

vették ellene. Mát hogy is adhatná az a külföldi gyáros vagy iparos kéziműnyét, olcsóbbat, mint a hazai, kinek nem kell s nyers anyagot külföldről hozatni, míg a külföldi gyárosnak nyers anyagot hazaküldeni kell hozatni, ha jó volna, tehát csak azon okból adhatja olcsóbbat, mert rosszabb anyagból dolgozik. Igaz ugyan, hogy honi iparosaink közül is sokan etanulták az amerikaiaktól a reklamációt és vele együtt azon elvet, mennél többet és minél olcsóbbat. Innen van azután, hogy hazai iparosaink nek jobbjai, kik a jó anyagból jó készítmény munkát állítanak ki, mégis kéziműnyekre verőt nem találnak, abba hagyják a mesterséget még elég jókor, tökéjök megmentett részén fölbitortok vásárolnak a mezei gazdaságokat üzemek, vagy pedig beállnak vasuti örmek a hazai ipar fejlődésének nagy hátrányára, pedig számtalan ilyen példák adják elő magukat az életben.

Igy száll alá belföldi fogyasztóink száma a kivétel is csekély, mert a magyar föld termelte gabonát az Amerikából és Romániából jött gabona szorítja le az európai gabona piacokról — s így következtet be a jelen válságos helyzet is, hogy a földműves nem bír tudani illő értéket termékein. Pártoljunk tehát a hazai iparunkat azzal, hogy bevételeinknél a hazai kéziműnyek és gyártmányok mindig elsőseget adnak s a külföldit pedig megelőzzük. Ne csőröljük fel nemzeti vészeletünket a külföldi utánság kedvéből, maradjon meg a magyar ember a földműves, a kőműves, a bányász, ne adja oda a tubát köpenyért, nadrágot pantalonért.

E most előszámlákkal csak közvetve emelhetjük földmívelési érdekeinket, de hogy minden lehetőleg tegyünk meg gazdasági állapotunk javítását, különösen igyekezzünk gazdaságunkat egy rendezni be, hogy az mind több jövedelmet hozzon. Ezt a célt pedig csak úgy érjük ki, ha a gazdaságunkat minél szelesebb, társasabb és biztosabb alpra fektetjük.

Sok ága van a mezői gazdaságnak, melyekben a szorgalmas és ügyes gazdának jártnak kell lenni, vagy egyiken, vagy másikon, vagy többet is összefoglalva megalapítja szerencsését gazdasági növény termelés, gyümölcs termelés, szőlőművelés, konyhakertészet, állattenyésztés. Hogy melyik ágra fektessék a földjüket, azt a közeli viszonyok határozzák meg.

Ezen ezen czéloból, hogy az ország minden egyes vidékére adhasanak gazdasági egyesületek körei intőző, a földműves közönségnek a vidék talajminőségű természetű, népességű és forgalmi viszonyainak legjobb megfelelő gazdasági üzemeit, a fővárosban tartott tized kongressus indítványozásából egy általános gazdasági statisztikai összeírás fog még ezen folyó évi október havában megtörténni.

Ezen összeírásnak teendője leendő a gazdaságra vonatkozó minden észlelhető viszonyokat összeírni, természetű, talajminőségét, munkások napi bérért, haszon állatok, lo, szarvasmarha, juh, sertés és baromfi mennyiségét ezen állatok után várható tisztá hasznát számarányban. Ezen összeírásból mint egy táblából fog kitűnni az országban bármelyik részén miben van bőve és mi-

ben van szükség, a találkozó hiányokat, bajokat csak így lehet majd gyökeresen orvosolni. De ezen összeg csak így lesz használható, csak úgy várható, hogy idővel intézkedések eszközölhetőek lesznek, ha gazda közönség is meg tess a magáról annyit, hogy az összeírt bizottságok a kérdő pontokra a valószággal megegyező válmóstat ad.

PATAKI GÉZA.

CSARNOK.

N.-Kanizsa a szabadságharc alatt.

1849-ben.

Irta CSER JÓZSEF.

(Folytatás.)

Az utolsó örömlapok.

A nem szeretett idegenek eltávolítása után beálltak ismét a mozgalmass napok. A magyarok győzedelmei fölviányozták a jó kedvet. Mindenki azokról beszélt, a legjobbat remélte és óhajta várták a győztes hadsereget. Folyt a tervezés, hogyan fogadják a hősöket, ha Kanizsára jönnek?

Most már örömmel olvasták a falakra ragasztott kiáltványt, mely így kezdődött:

Budavár a miénk!

Ma reggeli 7 órakor vette be Görgei tábornok dicső hadseregével. Az osztrák zsoldosok keményen védelmeztek a várat, de a magyar vitézségnek végre engedni voltak kénytelenek.

Hentzi osztrák tábornok s váraparancsnok halális sebbeg fekszik őrizet alatt.

Örvendj magyarnép, de el ne bízd magad, hanem készülj újabb csatákra, hogy új győzelmeket és végdiadalt arass!

Éljen a haza!

Budapestben, máj. 21-én 1849.

Hajnuk Pál, középponti rendőri igazgató. Irányi Dániel, budapesti teljhát. kormány biztosi.

Pünkösdre megjött Csertán Sándor. kormánybiztos és a város ház erkélyéről felkeltő beszédet tartott. Kezdte a 48-ik évi márcziusi napokon, s elmondta ez év nevezetes eseményeit; leirta a téli szomorú idők, s az ezekre következő dicső napokat. A hős honvédek fényes győzelmét, s az elszakított ellenség csufos futását. Buzdította a népet hazaszere ttre, egyetértésre, kitartásra mert csak így lehet a hazát megmenteni. A fölkelésűt hallgatók sűrű éljenzéssel fogadták a buzditó beszédet. Este fényes kivilágítást rendeztek.

A csáktornyai szünetést Gáspárics Márk, szt. Ferencz-rendi szerzetes, a muraközök kedvelt embere is eljött Kanizsára buzditani. A város ház erkélyéről szólott az összegyűlt népnél. Ügyes népszóvok volt. Tudott a nép nyelvében beszélni. Mikor az ellenséget az ő szokása szerint lefestette, a nagy közönség veretése fakadt és mondta, de már ilyenektől csak nem félünk! Gáspárics mindvégig tántoríthatlan hibe volt a magyar ügynek. A muraközöket is folyton erre buzditotta. Különösen Perlakon, a templom előtt tartotta leg több lelkesítő beszédét, ahol jelenleg szoborral van megörökítve emléke. — Muraközben önkénteseket is toborzott a magyarseregbe. Ezekért és a hazának más terén is tett szolgálataiért, az elnyomatás gyűzős korszakában, 1853 évi szept. 2-án Pozsonyban kötéllel kivégezték.

Megkezdődött az ujoncz-állítás, azonkívül zenezóval jártak a toborzók is a városban. Olyan nagy volt a lelkesedés, hogy a 12—13 éves gyermekek is be akartak állni. A kifejelettebb 14—15 éves fiúkat, hosszas rimánkodásra be is vették. Ép kéz-láb fiatal ember nem is mehetett végig a piacon, hogy az áruló asszonyok rá ne szólják volna. — „Néztek! ez is itthon lopja a napot, más jórávaló férfi elment a háboruba, ez meg itthon támogatja a tűzhelyt!” — Ilyen és másféle dicsőrethben részesült a háboru kerülő! Nem is maradt vissza a jórávaló fiatal ember, hanem ment védni a hazát.

Még a gyengéd nőket is elragadta a hazaszeretet! Honvédruhát öltve küzdtek a honért. Kálmán nevű kanizsai nőhonvédet jól ismerték, ki egy lábát elvesztve, áldozott a hazáért.

Somogyban Noszlopi Gáspár kormánybiztos szervezte a honvédelmet. E czéla a kanizsai sóházban összegyűlt pénzért egy hadnagyot és négy honvédet küldött. A hírtelen elmele kült ellenségnek visszamaradt néhány száz pár bakancsát és más holmijét is Somogyba vitette.

A függetlenség kimondása következtében, ez idő tájtban a nemzeti rózsát a vörös rózsá kezdte fölvaltani.

Magyarország maholnap egy is köztársaság lesz — mondták — viseljük hát a vörös rózsát!

Mi persze terveztük, de a muszka végzett!

Népfelkeltés. — Az ellenség visszaf.

A megszőköt ellenséget nem akarták többé visszaereszteni, azért a nemzetőrök, egy csapat fiatal honvéd, Csontos Sándor kapitány vadász csapata és a pandurok egy része ellátták a Muravonalt. A védelem vezetésével Salamon Zsigmond százados bizták meg.

Juliusig nem is kísérlette meg az áttörést az ellenség, de mikor a muszka már bejött, s a vérengző Haynau is negyvenezzerrel az országban volt: ezek is vérezmet kaptak és erőszakolni kezdték a Murán az áttöréssel.

A vármegye népfelkeltést hirdett. Nagy csapatokban jöttek a fölkelők, s némelyik csapatot maga a falu papja vezette. Jött még mintegy két száz, többnyire ujoncz honvéd, 10—15 lovassal. Magokkal hozták a balatonai gőzös két kis ágyuját is. De mindez kevés volt. — A város ház keso éjig is folyt a tanácskozás, tervezés. A honvédek vezetője kijelentette, hogy kevés löszünk van, s az eddig összegyűlt, mindössze sem sok erővel az ellenségnek jól felszerelt és ágyukkal ellátott seregét vissza nem tarthatja. Mig itt folyt a tanácskozás, tervezés, addig az ellenség egy sötét éjjel Letenyénél a Murán áttört. A meglepett magyarok sietve Kanizsára húzódtak. Legutolján jöttek Csontos vadászai. A kanizsai nemzetőrök elrakták fegyvereiket; az idegenek haza siettek. A vadász csapat legutolján távozott.

Az ellenség Polát*) följúgyította és másnap Knezevics ezredes vezérlete alatt hat ágyuval a kanizsai réten táborot ütött. A következő napokban az ezredes 40—50 főnyi őrséggel az urasági lakba vonult. Hogy pedig a magyarok Somogyból várattalán meg ne rohanják, Sáncz felé gyalog öröket állított. Ez időtől fogva Kanizsa nem szabadult meg többé az ellenségtől.

(Folytatása következik.)

Tudnivalók.

Hirdetmény. A zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóságnak 1862—X. 895. szám alatt kibocsájtott rendelete folytán hivatkozással az 1892 évi XV. tcz. 3. §. illetőleg annak végrehajtása iránt 1892. évi 51015. szám alatt kibocsájtott utasítás 25. és 26. §-aira, — házi szükségletre szánt borkészletnek kedvezményes borítalodó tétel alá vonása tekintetében nyújtott kedvezmény elérhetése végett a házi fogyasztásra szánt saját terméű borainak bejelentésére

* Falu Kanizsa és Letenye közt.

a határidő folyó évi szeptember hó 15-ére tüzetelt ki. Ha azonban a szeptember előbb megkezdődne, akkor a szeptember megkezdése napjig bejelenthető csak be. Ez szerint tehát a bejelentés a szeptember 15. utáni időben kezdődne is, a bejelentés legkésőbb évi szeptember 15-ig megtörté, mert azon kedvezmény, hogy a szőlősgazdák házi fogyasztásra szánt saját terméű borainak a törvényben kitűzött szeptember 15. határidő lejártá után is legkésőbb a szeptember megkezdéséig jogérvényesen bejelenthetik, — már szabályozást nyert a „Ludapesti Közlöny” 1892. évi 190. számában közzétett „Hirdetményben, melynek 2. ik pontja szerint az 1892. XV. tcz. végrehajtása iránt 1892. évi 50015. számú utasítás 26. §. értelmében a bejelentés határideje szeptember 15-ike és ha a szeptember előbb kezdődne, a szeptember megkezdésének napja tüzetik ki. Felhivatnak tehát mindazon szőlősgazdák, kik saját bortermeűket házi szükségletre szánták, azt a városi adóhivatalnál a fenti határidő bejelenteni el ne mulasszák, mert a későbbi bejelentések a fent hivatkozott törvény és annak végrehajtása tárgyában kitűzött utasítás értelmében tekintetbe vétetni nem fognak N.-Kanizsán, 1895. augusztus 22. A városi tanács.

Hirdetmény. A nagykanizsai kir. törvényes elnöke a hatásköre alá tartozó hivatalok számára az 1896. évi folyamán szükséges mintegy 250 rizma író-, ítaló- és csomagoló papír, különféle irodai szerek, mintegy 660 köbméter első osztályú bukfa és 450 (560 gramm) csomag fagygyertya szállítása iránt pályázatot hirdet. A fa- és papírszállítás tárgyában az árlejtési tárgyalás f. 6. szeptember hó 16-án, a fagygyertya szállítása tárgyában pedig u. a. hó 17-én fog megtartani a föntemeltett kir. törvényes irodáigazgatóság hivatalos helyiségében. Miől az érdekeltek oly megjelöléssel értesítetnek, hogy az árlejtés föltételei a törvényes irodáigazgatóságnál az árlejtés napjig, mindennap megtekinthetők. Sopron, 1895. évi augusztus havában. A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hirdetmény. A Magyar kereskedelmi csarnok „Magyar tudakozó és incasó-egyletet” alakított. Minthogy ezen intézmény fennállása és sikeres működése főképe a kereskedők érdekeit képezi, fölkerjük a t. kereskedők köröket, hogy ezen egylet kötelekbe belépni, esetleges kérdéseiket elintézni sziveskedjenek, továbbá, hogy tudakozásainkkal és követeléseink beajátásánál lehetőleg ezen intézmény vegyk igénybe. Sopron, 1895 évi augusztus havában. A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hirdetmény. A közös külügyminiszter ur az érdekelte körök közelebbi tájékoztatása czéjból rendszeresen egybeállította azon szabályokat, a melyek a konzulatusaink által kereskedelmi érdekeink előmozdítása körül kifejtendő köreműködésünknél követendő eljárás szabályozzák. Mire az érdekelte körök figyelmét oly megjelöléssel van szreucsnékö fölívni, hogy a gyűjteménynek ki viteli kereskedelmüket közelebből ér-

Folytatás a mellékleten.

egész évi órási fárasztó munkájuk után, mely tetet és lelket egyaránt ellankaszt. — Kérdemend néhány napi szabadsággal elvezendők, különféle irányban távozhatnak munkásságuk helyéről, hogy kipihenve s visszatérve újra hozzáfogjanak azon munka folytatásához, melyet a nagy közönség érdekében feladatult vállaltak el; a töképezősek megköszönből, gyakran unalomból szeretnek ilyenkor furdókre menni, vagy hűvösebb, enyhébb levegőt keresni, hogy a fák élés árnyában vagy a fellegekbe magasló hegyek szomszédságában óva legyenek a forró napok tikkasztó melegtől. Mindenki siet, iparkodik, még azok is, kiknek anyagi körülményei ezt kevésbé engedik meg.

Divat ez mostanában; a ki vagy utazni, vagy hűvös éghajlatot keresni, vagy furdót látogatni nem menne, még azon vesélynek vélné magát kitérve lenni, — természetesen mások előtt, — hogy nincs miből. Pedig ez nagy baj, s ezen ok a mai világban amily sok helyen, azaz sokaknál valóban fenforog, ép oly sokan vannak azok, kik felszervező éreznék magukat mások előtt, azok előtt kivált, kik előtt mutatni kívánnak, — ha megerősítettség daczára is nem haladnának az árral, mely gyakran még a jobbakat is magával sodortatja. Mert a korral haladni kell, s a korral való haladás émi manapság az, ha a nyári idényi utazásra vagy furdózeára használjuk, és vannak, — kivált hölgyek, — kik szerencsétlenekek kivált ma-

gukat, ha ezen ma már általános el-fogadott, divatos sportból kimaradnának.

Az orvosok vannak ilyenkor kelep-cében. Már kora tavasszal, sőt némely helyen télen kezdődik a panasz különféle gyöngykedésekről hol a háziasszony, hol a felsérűl, — legtöbbször a több tavaszt is megért lenyárik részéről, hogy levegő változtatásra van szükségük, a hogy ez elkerülhetetlen, ennek meg kell lenni, az orvos kötelességében áll azt tanácsolni, s ez fontoskodó arczal elő is terjeszti a családfelek az elhalasztatlan kúrárt, mert különben bizony lehet benne, hogy tapintatlan, hanyag sőt értelmetlen is, s ez esetben biztos kiltása lehet, hogy más, tapasztaltabb, szorgalmasabb, értelmesebb házi orvosról fognak gondoskodni. Komoly arczot vág tehát a háziorvos, és keresi az alkalmat, hogy a családfelelő negy-szem között beszélhessen s lelkiismeretesen meggyőzi őt és rábeszéli, hogy a szenvedőket meg ne fossza az egyetlen gyöngyödtől, — a levegő változtatás, esetleg egy speciális furdó használatától, melyet természetesen előbb a paticiensktől tudott ki, máséktól nem lett volna eléggé figyelmes háziorvos.

Amde ilyenmő kérdések lelkiismeretes elintézésénél egy okos és értelmes háziorvos sem mulasztja el kötelességét, s így joggal számíthat rá, — hogy a szenvedőök elismerésével s hálfájával is, találkozik. — Meltán is találkozik mert bizony gyakran megcsik, hogy a vélemény kijelentésekor lelkiismerete

többször szenvedett, mint kikért azt fel-áldozni ésszerűnek tartotta.

De hát ki gondol ezzel? Az okos orvos saját érdekét nézi, az elutaszandók a szorakozás örömeitől vannak előre elragadtatva, s a családfe? boldog hogy övéiért áldozatot hozhat. Egyébiránt ez már más kérdés, az az ő dolga, azzal nem törődik senki. Így teszi ezt más is. No de menjünk tovább utunkon, mert a vonat mégis csak megindult, s egyetlen zakolatás mellett haladt s röpi-tette az utasokat előre, a czél felé. — Sokan voltak rajta a fentebbi mintabe-tégek közül, de voltak olyanok is, kiknél ily ferdesség nem fordult elő, s az utazás élményével s a czél győzelmével. Utam czélpontja Varaszd Toplitza volt, ezen régr, már a rómaiak idejében is nevezetes kenes furdó. A délféle emelkedő nap forrón sültt s a vasuti czellak neptől átmelegedett oldalai tirsugarakat lövették. De azért szép volt az út, vidám volt a társaság, s látványosság sem hiányzott, kivált Gombos állomás mellett, hol az egész vonatot egy gózkomp vitte át a Dunán; majd később, midőn Bozsna-Bródt elhagya már szép fekvésű hegyek kezdetűk krononjukat előluntánai, s a változatos úton egyszer csak, felült egy esti hét óra tájban egy magas, kékeszínű hegy, s ennek oldalán Horvátorország fővárosa Zágráb.

Igen, Zágráb! E fiatal főváros, mely hivata van egykor nagygyá s lenni,

mert még nem nagy, de külseje biztonságos nyujt jövőző nagyságról. Itt öszpontosul Horvátorország kincse vagyban, szépségen, izlésben és minden egyében is, a mi a jósátot felőle igazolja. Izlés a szép építészeten, terei és utcái a rendezésben arra mutatnak, hogy népe örömmel hoz áldozatot a főváros hírnevéért, s ha még az itt levő horvát hölgyek feltűnő szépségét, elegantiáját, öltözési izlését, megjelenésükben a bájit is figyelembe vesszük, el kell ismernünk, hogy ott időzni, s néhány nspot a város különféle szépségeinek is megtekintésére fordítani, — nem kevés gyönyört okoz.

Zágráb, Horvátorországnak* ezen szép és fiatal fővárosa hasonlít egy viruló leányhoz, kinek természetes bájait emeli meg a külföld fény és pompa is.

A város egyik oldalával a mögötfe levő elég magas és termékeny, szép vilákkál szegélyezett hegyre támaszkodva s mintegy rádőlőre kényelmes, bőséges melegeződéssel tekint le a hogy aljában elterülő másik felére, melyben az újabb kor izlése szerint épült paloták sorai pompáznak. Széles utcái és terei tiszták, portáinak, lovasut szeli át az egész várost a magyar állam vasúti indóháztól félkörben vissza a város máti végén levő déli vasút indóházáig, érintve a leg több pontjait Zágrábnak.

Kevéssei távolabb, de a város alatt kanyarodik a Száva folyó, mely a város paurodmáját kiegészíti. (Vége köv.)

Dohányrusok.

Magyar dohányt árult két somogyi ember. Tetékék sokat többzör nem csupán csak egyszer... Addig jár a ko só; addig jár a kura. Mig nem össeitörök s benn marad a kuba!

...Többek között egyszer, egy alkonyat tájban Árúlják a dohanyt a falu hosszában... Tudja isten honnan, de két fiának rogtán. Ott a szekér mellett, ott terem a földön.

...Még ne mosdultak! E szavakra néztek Szeme, szája megáll az ott lévő népek... Első ijedtségben szőhor állt júnak. S később lett kelete csak az eger-utnak.

A két dohányrus megis adja magát, Mivel kórházi embert már alig lát... S a két fiának pedig felit a szekérré; A két dohányrus feltitnak az égre.

...Mennek megdölgének ut mellett egy csárdá: Szeretők, ha kendek egy kissé bejárna... „Hazurak mondják, miért ne szivesen” S megloki komját: „az ezed itt legyen!”

— Mig a fiának urak ott bszn quaterkának, Jó ötlete támsd — kün maradt kónának; Hátul a kockakast a pajta lábához O d a k ö t ö g e t i... s azután kántároz...

...Feldi a két fiának... elhangzott a: „mebet!” „Komai izlés nekem azt az ott nyel:” — És a lozak meg, mittha villam vágna. Mered: s e m m e l n e z a k t f i n á n c k... [utánna...]

FARKASS KÁROLY.

deklódó pontjai a magyar kereskedelmi muzeum igazgatója által a „Magyar kereskedelmi Muzeum” legközelebbi számaiban egyikeben közzé fogjuk tétetni s ezen közlemény külön nyomatosa a magyar kereskedelmi muzeum tudakozó irodájához intézett megkeresésre ingyen az érdeklődőknek megküldetül. Sopron, 1895. évi augusztus havában. A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Hirek.

Obelcz József. Mely megilletődéssel vettük a lesújtó hírt, hogy városzerző tisztelevő becsült Obelcz József kegyesrendi tanár az alföldön elhunyt. A köziszeleteli férfit mélyen sajnáljuk, benne társadalmuk terében s minden szép, jó és nemessérről lelkisítő tagját veszítette el, a dal- s zenéveli egérőt egy fényes csillag hullott le... A kegyesrendiek gyászjelentését benső részvétel közölköztük: A nagy kanizsai kegyesrendi társház és fogymn. tanárak legbensőbb fájdalommal jelenti igazán szeretett társuknak Nagyontiszteltendő Obelcz József fogymnásit tanárnak, életének 46-ik, áldozatának 29-ik és szerzetes életének 31-ik évében, folyó hó 4-én a halálközeli szentségeinek ajátos felvétele után, vérmérgezés következtében történt gyászhunyt. A boldogultra földi maradványait h. hó 6-án d. e. 9 órákor fogok a földamás reményben nyugalmra helyeztetül. Török-Becsen a róm. kath. közös temetőbe. Az engedtező stb. miseáldozat pedig itt a városi templomban fél 9 kor a fogymn. ifjúság jelenlétében fog az Egke Urának bemutatulni. Társházunk ritka szép-lelkű társát, a tanári tisztület nagy képzetségű széles tudományú tagját és az ifjúság igazi Kalacznai-szemlélt nevelőjét és tanítóját veszté el elhunytban. Az örök világság fényeskedjék neki. Nagy-Kanizsa, 1895. évi szeptember 5-én.

Közvetlennyilvánítás. Azon mely és színtérszélvél, mely városunk közönségének minden rétegében kifejezésre jutott szeretett társunknak, b. Obelcz József, fogymn. tanárnak elhunyt alkalmával, ez uton mondanék ösztönző köszönetet. Ez a részvét az mely fájdalom, melyet meg az is fozok, hogy kedves társunkat földünk távol és oly váratlanul vesztettük el, — nemleig enyhíti. Nagy-Kanizsa, 1895. szept. 6.

Rózsá Bertalan pécsi honvéddandár parancnok ő felsége legfelsőbb elismerése mellett vonult vissza katonai pályájáról. Nyugdíjazására alkalmából altábornagy rangot nyert. — Helyébe Valentines Dénes honvéd ezredes lett dandárparancsnok.

Palini Imre József híros-bereinyi nagybírókos fia Palini Imre István, vásáros-naményi Bárd Eötvös Jolánta, halhatatlan kőtökös Bárd Eötvös József egyetlen leányának férje utódai-val együtt bárói rangra emelték. Edes atyja, a család nestora csak egy egyeztet bele, ha az új báró számára egy uttal fidei kommisszumot alapít. Ha feltétele a kormány bele is egyezett. Részükörül — mint a Kapovár írja: azt hisszük, hogy valószínűbb a régebbi hír, mely szerint Imre István grófi rangra fog emeltetü; családjának régisége, előkelősége és nagy vagyona a grófi rangra is nagyon kvalifikálják.

A zalamegyei ált. tanítótestület központja Csakortnyára helyeztetett. Elnök Felmei Albert, alelnökök Palya Mihály, Jeney Gusztáv, fejezőző Zrínyi Károly, jegyzők Alsóegyházi Alajos és Paksy Győző, pénztárnok Rnédy Ferenc, könyvtárnok Dékány Mihály. — Választmány tagok Margitai József, Fischer András, Polák Mátyas és Mencesy Károly. Jövő évi közgyűlés Budapestre lesz megtartva.

Az állandó választmány Zala-Egersegben szeptember 11-én és 21-én tart ülést.

Tanító választás. Hetesona elhunyt Petőfi István helyébe Tóth János padári tanító, — Hottóra pedig Farkas Károly teszkándi tanító, t. munkatársunk, — Sümegre Grosics Mária, Cserecsobozsra Mészáros Ferencz tunicshai tanító lettek megválasztva.

hogy kedves szülőföldjén először hangzathatja Mária tiszteletére szóló hódolatának gyengéd szavait azok előtt, kik vele a boldog gyermekkorot átéltek, mely jászadoktól a porban s most kezeletés érzelmettel megjelentek a Száz Anya tiszteletére emelt díszes oltárnál, hogy öszszetel kezelek kérjék pártfogását esdve áldásait; megindulással s ritka lelki élvezettel hallgattak a ritka prédikációt. Utánna ünnepélyes nagy mise tartatott.

Gráshir. Egy szelid lelkületű s jószágos magyar pap, Balaton-Füred fardhatatlan jövevénye hunyt el a részvétel vett következő gyásznap szerint: A panonhámi szent-Benedek-rend tihányi apátságának tagjai szomorú szívvel jeleltik szeretett rendtársok Kovács Ábel földúrgazgatónak, a panonhámi főpáispás szentségi tanácsosa-, Zalavármegye bizottsági tagjának, az aráci szeretetházi igazgatótanács elnökének s miniszteri iskolafogatógatók f. évi augusztus 31-én reggeli 8 órákor korának 63-ik, szerzetesi életének 47-ik, áldozó-papjának 41-ik évében rövid szenvedés és a vég-öszszetek bügö felvétele után Balaton-Füreden történt gyászhunyt. A boldogult hült teteme f. évi szeptember 2-án Tihanyban reggeli 9 órákor ünnepélyes gyászmise után fog nyugalmra helyeztetül. Tihány, 1895. aug. 31-én. Az örök világság fényeskedjék neki.

Lapunk szerkesztője szük körben tartotta régi pályájának 40-ik évfordulóját mult csütörtökön szentgyörgyvári szülőjében. 1855. évi szeptember 5-én jelent meg első munkálata a Budapesti Közönlönyben. Pohárköszöntés mondatok Györfly János, Tuboly Viktor és Hajgató Sándor régi íróitársai.

Iskolánk szokatlán népesedése örvendetes jelenség, hű képet ugyan meg nem adhatuk de annyit már jelezhetünk, hogy fogymnásiumunkban párhuzamos osztályt kellett felállítani az I. osztályra névvel Ugranyis eddig beiratkozva van az I-be 97 H-50, III. 54, IV. 49, V. 40 VI 32, VII. 28 és a VIII-ádról 33 öszszesen 383. Dacsára, hogy Zala-Egersegben is meglett a gymnasium nyitva.

Huckstedt Irén f. hó 4-én rendezte második hangversenyét a Polgári Egyzet nagytermében Krausz Jozsa k. a., Bischitzky Miksa, Hajdu Gyula, Vidószék és Salgó Sándor urak közreműködésével. Huckstedt Irén a tanév kezdetével folytatja énektanulmányait a Rákosi Szidi-féle zsinisiskolában Budapestben. Két hónappal ezelőt volt alkalmunk ott hallani és most is csak ismételteljük az akkor elmondott véleményünket. A hangversenyző urhölgy hangja a magasban csengő, érczes, tartalmas. Intonációja biztos, könnyen, mindap megerőtötés nélkül énekel és előadása is arra enged következtetni, hogy a hang színében meg sokat fog haladni. Játeka és kézműzudlata azonban még fejletlen. Leghatásosabban énekelte a keringő kettőt a bányamesterből. Vidószék József lány tenorral énekelte szerepét. Krausz Jozsa k. a. értelmes és helyes hangszólalású szavalt. A zalogházban” című megírt költeményt Hajdu Gyula szellemes felolvasást tartott az anyakörül. Salgó Sándor pedig egy költeményt, Harez a templomban” szavalt. A pap és a csabító közli párbeszédet élesen domborította ki és az accentusokat szerencsésen találta el. — Bischitzky Miksa az énekműködot művészi korrektséggel kísérté a zongorán.

A közönség a közreműködot mindyegkét zajos tapokkal tüntette ki.

Időjárásunkban csak most állt be a kánikulai forrás. Julius bevált októbernek is, most meg a szeptember hoz afrikai hőseget. Az esőhiányt nagyon szilik a kápnövények és a szőlők.

A balatonfüredi kórházra újabb adakoztak: Péterffy Domonkos 1 frt, Goldmann József 50 kr, Bárd Próny Denső 10 frt. Jótékony szív 5 frt. Mükedvölök által rendezett hangverseny jövedelme 83 frt. Ennél felülfizettek Gelsei Gutmann 2 frt 50 kr, Weiss Leo 5 frt, Weiss Rók 2 frt, Vermeis Ella 3 frt, Novák Nándor 2 frt.

Hofrichter Emilia k. a. hegedűművésznő ismét megérkezett és a tanítás megkezdte. A fiatal hölgy már több ízben nyilvános hangversenyeken működött közre és művészi játékával a nagyközönség tetszését megnyerte.

A nagykanizsai kereskedő tanoncziskolában a tanulók felvétele f. é. szeptember 3-án d. u. 3 órákor a városi polgári iskola helyiségében eszközölték.

Öngyilkosság. Wukovics János cipészegéd a kórház ablakán leugrott az emeletéről s szörnyen halt. A kórházban meszelés törtévény, oly birlelen ugrott le, hogy megakadályozni lehetetlen volt.

Túlvilág szeptember 2-án este Nagy tőkereskedőnél a Király-utczában, a padláson nagy mennyiségű szalma volt felhalmozva a tojás kereskedéshez, mely másnap reggel is égett. Tűzoltóink derékasan viselték magukat.

Peronopora. Az idej nedves időjárás miatt annyira elterjedt a peronopora, hogy szőlőikben aligha szüretelnek érett szőlők. Legtöbb tőkeről, dacára a 3 szori permetezésnek, csaknem teljesen lehalt a levél s így a szőlőszemek sem kifejlődni, sem megérni nem fognak. — Szomorú szüretre van kiátás.

A perlaki kir. járásbírószághoz Krausz Ernő rózsahégyi kir. törvényszéki joggyakornok aljegyzővé neveztetett ki.

A gabacs termést Nagy-Kanizsa város tulajdonát képező erdőikben, az időre Tóth Lipót bérelte ki szeptember 2-án tartott nyilvános árverésen 1302 frtért.

A faszettlő vörös-borok megismerése. A borból rá kell öntenni néhány csöppet egy darab közönséges kréta. Ha a kréta kék, csaknem illuziónban jászóló föld támad, akkor az gyümölcs, többnyire afonyból készült bor; ha zöld a föld, akkor a bor mályvával vagy a piros a föld, anilin vagy fukszinofestéket tartalmaz. — Az igazi hamisítatlan vörös bor csak szürkes, barnás vagy kékes foltot hagy hátra.

Heti biztósok e héten (szeptember 9-14) a nagykanizsai Kisebdevelő Egyesület nagygyűlésén Schmidt Frigyesné és Pálfi Alajosné választmányi tag urnók.

Heti felügyelő e héten (szeptember 9-14) a nagykanizsai önk. tártöltő egyeslet őrtnyáján Bódis János szakaszparancsnok.

Róvid hírek. A pécsi püspökséget gondokosság alk helyezik. — Fiumében tifusz járvány uralg. — Gróf Károlyi Gábor a híres közbeszólo az országgyűlésen, meghalt. — Budavár visszatelelésének 209-ik évfordulóját szeptember 1-én ünnepelték meg a Mátyás templomban Budaváron. — Athenben jövő év folyamán nagy olimpusi játékok tartatnak. — László főg. véletlenségből lábát meglötte vadmacska vadászaton Aradmegyében, a seb súlyos. — Zimonyban 30 szerb katolikusokévény telepedett le. — Kosuth Ferencz hazakerézett. — Posta kerületünkben számos áthelyezés és változás várható. — A pécsi Zso-nay gyárban 900 munkás dolgozik.

Szöna, szalma, és takarmány. (Fuchs József-nagykereskedő V. Fűrdő-utczá 4) jelentése. Budapest, 1895. augusztus.

Szöna és szalmban az utolsó beállítások gazdagabbok voltak, az árak szönaenál 20 król 40 krig olcsóbbak lettek, szalma és szeseknál pedig változatlanul megmaradtak. Eladatok elsőrendű szöna 2 frt 60 król 2 frt 50 krig, mulár 2 frt 30 król 2 tról 60 krig, lucerna 2 frt 40 król 2 frt 70 krig, szalmazsálya 10-20 król drágább, szesek 2 frt 25 krig. — Present szöna jegyértelme 2 frt 40 krig, közép szöna 2 frt 50 krig, szalma 1 frt 25 król 1 frt 50 krig, magyarnai eladásnál. Az árak 100 kilóként értendők.

Gahona nemek: Zab szálkából 5 frt 70 król 6 frt 5 krig, tengeri 5 frt 70 król 5 frt 90 krig, rozs 5 frt 40 król 5 frt 60 krig, árpa 5 frt 25 krig, jobbneműség 5 frt 50 król 5 frt 60 krig, a legelső állomások képest. Liszt Nr. 8 az számú 5 frt, búzakorpa 3 frt 20 król, 3 frt 25 krig; 2 frt 95 król 3 frig, árpadara 3 frt 90 król 4 frt 25 krig.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tulajdonságai.) Vörös löhere. Olaszországból folytatolagosan érkezett hírek az idej termést messze várakozást alulnak jelzik és ez magyarázatul még Lucerna. Nálunk a termésről nem épp a legkedvezőbb hallatszik, különösen is ezerezen Olaszországban, mint már egy ízben említettük, az idej termés mögötte maradt a tavalyiak. Téli búkkányok, teli búrsók, homok-búkkányok stb. nyomot árak mellett nagy kelendőség volt. — Jegyzések nyersárut 100 kilóként Budapestre. Oszli borsó 6.50 frt, Osi búkkány 8.—, Homok búkkány 14.—, Biberher 18.—.

Vegyések.

Megbízható grógykezelés. Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, félvívásban, gyomor-görösköben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll-féle seidlits por” használatával rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz 1 frt. Szétküldésnaponta utódoztelel Moll A. győztes, cs. és kir. ud. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerkereskedő határozottan Moll-féle készítménykelendő az 6 gyári joglevél és aláírásával.

Henri Nestlé-féle gyermekliszt, mely Nestlé vegyész által Veveyben 30 évvel ezelőtől találtatott föl, azóta nemcsak az egész szárazföldön, hanem a többi világ részeken is óriási elterjedésnek indult s a legelső tekintélyek és gyermekorvosok által az anyajét helyettesítőjül ajánltatik, a gyermek tápanyagok közt ma kétségtelenül az első helyen áll. Míg a tej, hogy tartósabbá váljék, gyakran szóda, bor és szőlilicet salval vegyítik össze, mi a gyermekek orgazmusára idővel legkárosabb következményeket vonja maga után, addig ez eset a Nestlé-féle gyermeklisztet teljesen kiván zárva, a csecsemők örömet veszik magukhoz, tölve virágzók, és erőteljesek s ami fődolog egyenesleg gyors táplálékuk van, melynek készítéséhez vízben néhány percig tartó főzés elégséges, születesekor mint tejt isszák, későbbi hónapokban pedig mint pépet veszik magukhoz. A Nestlé-féle gyermekliszt a táplálékosság minden sajátságával bír, s azonnali gyártása is felette észszerű. A gyermeklisztet felhasználó nagy mennyiségű tej naponta frissen fejeve a gyárhoz tartozó tejgyárakból állítatik elő. Miután a tej pontosan megvizsgáltatott, egy készületbe öntik, mely gőzzel fűtenek a melegítés azonban 40-50 foknál magasabbra nem terjed, hogy a tejsajtóságot változatlanul megmaradjanak. A szükséges kenyér fél legnobb búzalisztból állítatik elő. Minthogy liszthez legnobb részben csak a kenyérhéz használtatik föl, a lényegesség ezáltal még nagyobodik. Ezen tejhez a lényegűd vegyületeknek rendkívül finomsága nagyban elősegíti e tápláló anyag tartósságát. Ebben áll röviden a tejszettel előállítási módja, melynek tápláló voltát a laikus is könnyen át láthatja. Az előállítás módja uinea homályba burkolva, a közönség elé teljes világításba van helyezve. Végül megemlítjük, hogy mint pép egyéb kitűnő tulajdonságai mellett gyermekek katarusánál, cholera nostras eseténel mint tpszer a gyomorot igazgató tej fölött is nagy sikerrel alkalmazható, mely tulajdonságok a kórházi kézi könyvek által is teljes joggal előnyösen sorolhatóak elő.

Miután következő czég: Adalbert Vogt & Co. Berlin, ezen különleges érczítőtöltő feltalálta, egy lényeges előrehaladást és könnyebítést nyertünk az ércz tisztításban, minden eddig létező érczítőtöltő felülmúlva csakis egyedül ezen különleges érczökön. Különös tulajdonsága: sokáig megtartja a fényt és tisztaságát, és eddig nem létezőt ércz kenőcs, mely ezen, különleges ércz kenőcsöt felülmúlva, miután is ezen gyártmányt legjobban ajánlatjuk.

Milleniumi történet. Az „Athenaeum” r. társulat kiadásában megjelenő „A magyar nemzet története” című tizkötéses nagy munkának (milleniumi kiadás) harmadik kötetéből megjelent a 36. és 37. füzet, melyben Pór Antal folytatja „Az Anjouk-kora” nagyszabású monográfiáját, Károly Róbert király családij viszonyainak s utolsó éveinek valamint az akkori belső állapotok ismertetését befejezve, áttér „A nypóli hadjáratok korára” (harmadik könyv) Ez a korszak a legfényesebbek egyike hazánk és nemzetünk történetében. Ebben a korszakban, Nagy Lajos uralkodása alatt, volt legnagyobb és leghatalmasabb a magyar birodalom, mely akkor a Középtengerőt egész az Északi- és Balti-tengerig terjedt ki. A magyar dicsőség fénykorának ezt a nevezetes korszakát a kitűnő-tollu szerző a következő fejezetekre osztja fel: I. Lajos király uralkodása 260 évei. II. Endre meggyilkoltatása. Zára veszedelme. III. Az első nypóli hadjárat. Erre a korszakra vonatkozólag a legbőségesebb történeti adatok vannak ezekben a füzetekben, melyeket érre a korszakra vonatkozó számos képes ábrázolat díszít. Mint szöna emlékeztetnek vannak a füzetek csatáival: „A nypóli Szent-János napio tempio főkapujának” sikerült fénynyomatosa: „A Liber de septem signis” című kéziratból „Zsigmond császár mint nap” című allegoria; továbbá „Mária királyné kettős pecsétjének” hasonmása aranyozott szinben és „Az aacheni székesegyház” sikerült távlati képe díszes fametszetben. — A számos szövegkép közt ki kell emelnünk a következőket: „Róbert király síremléke” a nypóli Santa-Chiara templomban; „Róma középkori képe” Benozzo Gozzoli falfestménye után; „Jobanna királyné” Giotto falfestménye után; „Az udinei város-háza” stb. Az egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedrét (12 füzet) 3 frt 60 kr. Félévre

(24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben. Az előfizetők minden szombatban egy-egy füzetet kapnak.

Gábor Armin ágyúöntő műhelye. Az 1848-49-iki magyar Szabadságharc munkái története című nagy illusztrált munkából most jelent meg a 43. füzet, melyben Graca György az erdélyi események nyomán rendkívül érdekesen írja le Gábor Aron a székely hős kényvesárhelyi ágyúöntő gyárát. Olvasván a kitűnő munkát ezen részt, szinte magunk előtt látjuk Gábor Aront, a mint budiz, munkát és harcolt. A füzet egykor képtelen ezek, Görgei hadipénztára, Várvedelmi eszköz. Gulyáké a Charvári: 1848-iki életrajz. Jankovics vezértársai Oláh lánzsa amelyre a Brády család legjelöltük. Háromszék népe 1848-ban. — Háromszék vezérfehérja kőzlen.

Lavinia, regény írta Pekár Gyula. Az Egyetemes Regényír tizedik évfolyamát nem fejezheté volna be nélkülében és szerencsésében mint Pekár Gyula regényének közzétételével. Egy minden ízében érdekes és modern munkát nyújtott vele olvasó közönségünk, a mely híadás létezik az érczvezért. Pekár a letelekizis iskolájának híve, de a megfigyelés és részletes közből soha sem feledkezik meg arról, hogy az olvasónak a mese az, ami az ebédnél a hus. Első sorban tehát tápláló husd ad vonzó és folyton érdekes-ségen fokozódó mese alakjában, aztán jön a pikáns mártás: a pszichologia, analízis, megfigyelés és egyéb gourmandize. A regény hősnője egy fiatal, modern lelkületű asszony, aki rajongva szerette férjét, mikor az még külsőleg is eszményi alak volt, de mióta elollajlak az élet gondjai és epuragiaszódott — más ideálban szereti férjét. — A második ideal Dodo főhadnagy, akit már Pekár előbbi novelláiban ismerünk. A viszony tilos irányba terelődik, a férjek besugárj a dolgot, de ő hisz és bizik nevében és összekaszabolja a beugó. Az asszonyban erre a hőstettere fölérde a régi szenvedélyes szerelem, melyet még fokoz s búbanat és vége az, hogy megmérgezi magát, — mikor férje megtudván az igazat, elkergett magától. Szép és erőteljes nyelvel, bár néha kissé túlciónözödő magyarsággal van ez a regény megírva, minden alkalja élettelen és a drámai fordulatok megelépsz számmal vannak Szóval Pekár Gyula legújabb regénye elő tanujele tetségsége megismosodásának s annak, hogy már most forma és konceptió tekintetében is a legkiválóbb regényírók mellé állítható. — A kötet ára csinos piros vászonkötésben 50 kr.

Egy darab világtörténet az, s mi elénk tárul, mikor a „Röptelen a nagyvilág körül” című díszmű 11-ik füzetét felnyitjuk, melynek első képe a a Louvre épületét mutatja be, a francia királyok évszázados székhelyét. Ezt követi a londoni Trafalgar square Nelson admirális fősége szobrával; a dublini vámpalota, mely egyike a legimpozánsabb középületnek, majd a német birodalmi kancellár palotája, melynek egy-zserűségét látni, bizony kevés ember bírja elképzelni, hogy ebben az épületben mily világtörténeti tervek születtek. A következő kép a krakkói Mária templom remek oltárát mutatja be, melyet a nypóli öblök és a velencei piazzettának fényképei követnek. Most Palermo csak remek látképe tárul elénk a Monte Pellegrinóval, míg szemközti Madrid egyik szép közterében gyönyörködhetünk. A következő fénykép Oprontórt, Portugália e regényes fekvésű városát mutatja be. Utánna az orosz czárkor rezidenciája, a híres teli palota és az atheni Parthenon romjainak fényképe következnek s a sorozatot a Cap Spartel Tengerben, Befelemen látképe Palestínában, a Bunkerhills (Massachusetts) 67 méter magas emlékoszlop és Atlantic City tengerpartja is maga nyüzsgő életével fejezi be. Mind-egyik kép egy darab élet, mely mintegy megeleveníti szemünk előtt ez ösmert és ösmertlen tájakat. Ez a füzetis, mint a többi, vidékre küldve 35 kr-ért rendelhető meg az Egyetemes kiadóhivatalában Budapestben, mely előfizetéseket is ellogad az egész műre (16 füzet) 5 frt 60 kr-ral; 8 füzet 2 frt 80 kr-ral; 4 füzet 1 frt 40 kr-ral.

A Vasárnapi Ujság” szeptember 1-sei számában „Bácsy Jakab” cím alatt egy történeti regénynek a közzététel kezd meg, mely a XVII. századbeli magyar hajdúvilágból veszi tárgyát. Szerzője egyik elsőrendű történetírónk, ki több rendbeli munkával gazdagította már irodalmunkat s mindenkor feltűnő vonzó és tősgyökeres magyaros előadásával, ugy hogy nemcsak mint tudós, hanem

Nyitlter.

Hamisított fekete selyem. Egészünk el egy mintát a venai szándékot selyemből, és a hamisítás rogtán kiderül: Niert mig a valódi a jól ferde selyem, az elcséltetett nyomban összepárodódik, az csakhamar kialszik, maga után csekély barna hamu hagyva; addig a hamisított selyem (mely szoros szin szalononás lesz és könnyen törik) lassan tovább ég minthogy rozsdásítai a festékvízrel telített tovább izannak és sötétbarna hamu hagy maga után, mely valódi selyem módjára soha össze nem párodódik, csak megpörög. Ha valódi selyem hamuját össze nyomjuk, elporzik, a hamisítványe nem — Henneberg G. (cs. kir. udv. számló) selyemgyára Zürichben, hazhoz szállítva, postabér- és vámmentesen azireten küldi hátr nek is mintákat, akár egyes öltönyreket valói akár egész vegekben lévő valódi selyemzetvelelől Svájcba címzettilek velekre 10 krosz-és levelezőlapokra 5 krosz bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintézték.

HIRDETÉSEK.

Ügynökök

a törvényesen engedélyezett sorsjegyek részletfizetés melletti előadásra (az 1893 ik évi XXXI. törvénykönyv értelmében) igen kedvező feltételek alatt alkalmazzanak.

Fővárosi váltóüzlet társaság
Adler és Tea Budapest.

GUMMI!

Eredeti parisi gummi- és hatályosak élnönség és jószág feltevésben a kiváncsi makrósi felajánlások, tucatszámok 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. forintért Bostamer (rovid) 3 és 4 ft. legfinomabb bolygyszivacsok 2. 3. 4 és 5 ft. — Női övszerek Hesse után 2 forint. Massinger tanár után 2 ft. 50 k darabok. Suspendiumok stb. részletezett árjegyzék és rit. szet. külön tit. kiadás mellett.

REIF J. specialista B écs.
1. Brandstätte 3.
Distikus mintagyűjtemény urak rész. 5 ft. árjegyzék zárt hor. rit. kban legyen és hermentve.

Arverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék tkvi osztálya részéről közhírré tétetik hogy Országgyűlés Gyula ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak Ficskó István József szül. Gál Anna végrehajtható szenvédő szentbalazsi lakos elleni 15 ft. tőke. 40 k. per, 3 ft 70 k. végrehajtás kérelmi, 6 ft 45 k. jelenlegi s a még felmerülő költségek iránti végrehajtható ügyében a fentnevezett kir. törvényszék területéhez tartozó a szentbalazsi 705 sz. tkben I. 1—10 soroz. a felvett s 395 ft-ra becsült ingatlanok 1895. évi november hó 8. napján d. e. 10 órakor Szt. Balázs közég házianál Országgyűlés Gyula felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladandó fognak.

Edison-tól megdicsérve!
Kiválóan sikerülő képek!

PHOTORET
zebera alakú fényképezőgép.

Igen alkalmas utazók, szállodatulajdonosok, dedektívek, magánzók, üzletemberek minden faja számára bármely cél érdekében. Egy nyomás elég egy felvételhez s a legrovidebb idő alatt a fényképezést tudtán kívül pompás képeket állít elő. Ara eme revolver-fénykép-készüléknek, mely hat pillanatrainyi felvételre lemezváltóztatás nélkül van berendezve s a képezhető legegyszerűbb kezelésű felvételek és időjelző készülékkel ellátva, cupán 5 ft o. é., mely összebbe 36 felvételhez szükséges hat lemez kötegg s egy elegáns szekrényke is bele van érve. — Photoret-főraktár:
Bécs. I. Prediger-gasse 5. földszint.
Számos okmány bizonyítja, hogy a készülék használható s hogy nem játékszert.

Vizgyógyintézet
Poszonyban.

Massaga. elektro-theraphia és gyógygymasztika stb. intézete.

Egymásven át nyitva áll.

Tulajdonos: a Poszonyi Iparbank.
Igazgató orvos: Dr. Schlesinger
Mikaa

Prospektusokat ingyen és bérmentre küld az igazgatóság.

Tessék megpróbálni!

A legkárkésőbb család is megengedheti magának azt a luxust, hogy megrendelje egy negyedévre

a Divat Ujság-ot

Előfizetési ára egy negyedévre postai szettelkülfölddel 1 ft 10 kr.

A Divat Ujság nemcsak arra való hogy utasításai szerint öltözködjék az ember, hanem hogy szemlélésével ellenőrizze minden családnak a divatot, mely a sokféle ruha, fehérnemű, kézimunka és más apró tárgyakban nyilvánul. A mellett a legkedvesebb szórakoztatója az egész családnak.

Egy negyedévi próba

Íly csekély összeggel megéri minden embernek azt, hogy a Divat Ujság házzal is volnárol meggyőződjék.

Előfizetni lehet minden könyvtárban, kereskedésben és a kiadóhivatalban.

VIII. Rökk-Szilárd utca 4. sz.

Arverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék tkvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Györfly János ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak Ficskó István József szenvédő szentbalazsi lakos elleni 15 ft. tőke. 40 k. per, 3 ft 70 k. végrehajtás kérelmi, 6 ft 45 k. jelenlegi s a még felmerülő költségek iránti végrehajtható ügyében a fentnevezett kir. törvényszék területéhez tartozó a légrádi 132 sz. tkben I. 1—7 soroz. a felvett ingatlanoknak végrehajtható szenvédettét illető s 541 ft-ra becsült fele részére s ugyanazon tkben 7 2029 hrsz. alatt foglalt ingatlanok ugyanazt illető s 66 ft-ra becsült fele része 1895. évi október hó 30. napján d. e. 8 órakor Légrád közég házianál Györfly János ügyvéd felperes vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladandó fognak.

Együttes árverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék tkvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Györfly János ügyvéd nagykanizsai lakos végrehajthatónak Ficskó István József szenvédő szentbalazsi lakos elleni 15 ft. tőke. 40 k. per, 3 ft 70 k. végrehajtás kérelmi, 6 ft 45 k. jelenlegi; ugy Puklovecz Ferenc csatlakozott végrehajthatónak ugyanazon végrehajtható szenvédetté illető 88 ft 04 k. tőke, 60 ft par, 10 ft végrehajtási, s a még felmerülő költségek iránti végrehajtható ügyében a fentnevezett kir. törvényszék területéhez tartozó a légrádi 132. sz. tkben I. 1—7 soroz. a felvett ingatlanoknak végrehajtható szenvédetté illető s 541 ft-ra becsült fele részére s a ugyanazon tkben 7 2029 hrsz. a foglalt ingatlanok ugyanazt illető s 66 ft-ra becsült fele része 1895. évi október hó 30. napján d. e. 10 órakor Légrád közég házianál Györfly János ügyvéd felperes vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladandó fognak.

Rikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Arverési kivánók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt N.-Kanizsán, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1895. évi július hó 28. napján.
MKOS előadó.

4 frt 70 kr. előleges beküldés, vagy pedig 5 frt utánvét mellett mindenkinek küldünk regulázható

GENFI ZSEBÓRAT,
valódi Double-Christor ezüst utanzatut

Ezen órák igen szépek, tartósak és mindenütt 10—12 frtba kerülnek. Elárusítóknak fél tuczatot 21 frtba leengedünk. Megrendeléseket eszközünk hiba nélküli példányokban.

Cím: **HEMMER** szállítóháza, Bécs. IV. Schwindgasse 14. parterre Thür Nr. 2.

Szivattyuk a legkülönfélébb csölokra.

Felszívó és nyomó szivattyuk, udvar- és építési szivattyuk hidraulikus Widderek. legjobb szerkezetű gőzszivattyuk, centrifugális szivattyuk stb.

Teljes víztovábbítási telepek motor- és járgányhajtással.

Költségtetéseket ingyen- és bérmentve.

„Herkules“ petroleum-motor, működése közönséges lámpapetroleum alkalmazása mellett teljesen megbízható.

Képzeltető legkíméletesebb és legegyszerűbb szerkezet.

Minden különös kezelés ölösleges. Biztos, nyugodt működésért keresség. Bárhol minden hatósági engedély nélkül felállítható. Petroleum fogyasztás óránként egy lőerőre számítva alig 1/2 liter.

Langenslepen Rich.-féle gépgyár.
Földközlet: Bécs 6 Mariahilferstrasse No 19.

HIRDETÉS.

Az Alsó-Lendva és nemphy uradalom alatt megnevezett vízi malom, vízi joggal és a malmokhoz csatolt fekvőségekkel együtt folyó évi szeptember hó 24 ik napjának délelőtti 9 órájában fognak Alsó-Lendván a hercegi ker. gazdasági felügyelőség irodahelyiségében nyilvános árverés mellett eladatni.

I. K. kutasí határban „Ujfalasi malom“
Ehhez: a) K.-kutasí határban 6 h 736/1600 7-81 fekvőség, b) újfalusi határban 4 h. 1042/1600 7-81 fekvőség.

II. K. kutasí határban „Volt malom terület“
Ehhez: K.-kutasí határban 5 h. 1527/1600 7-81 fekvőség.

III. Szt.-erzsébeti határban „Volt malom terület“
Ehhez: a) K.-kutasí határban 6 h fekvőség, b) Szt.-erzsébeti határban Kerkán töl 840 7-81 fekvőség.

IV. Pákai határban „Pákai malom“
Ehhez: pákai határban 6 h. 1464 7-81 fekvőség.

V. Dömföldi határban „Dömföldi malom“
Ehhez: dömföldi határban 6 h. 1474 7-81 fekvőség.

Venni szándékozik a részletes adásvételi feltételeket alulírott hgi. ker. gazdasági felügyelőség irodájában Alsó-Lendván f. évi szeptember hó 21-től kezdve az árverés napjáig naponta betekinthetik.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. szept. 2. án.

Főmetszésü ugyazon Eszterházy
ker. gazd. felügyelő-ége.

Adalbert Voigt & Co. BERLIN FRIEDRICHSHAGEN

GOTTLIEB VOITH, Bécs III/1.

Kell Alajos-féle Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkíméletesebb mázólszer paha padló számára.

— 1 nagy palack ára frt 1 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr. —

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló sz. 1 köcs. 60 kr.

Arany-fénymáz
képekreték stb. bearanyozására. 1 kis palack ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz
Legjobb szer mosdó asztalok, ajtók, abakdeszkák stb. ujjonani befesté ére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók:
FESSELHOFER JÓZSEF czégnél Nagy Kanizsán.

Papirszelet.

Ismeretető jel:

Janosci te engemet megszalsz, — rival a szakácsné a bakára. — Mikos tésztát érke a szádon, azt pedig Zsuzsi főzte — a szomszédban.

Ez is levél.

Egy kis feleség a következő levelet írta furdó férjének: Drága férjem! Minthogy nem tudom, mit csinálják, hát írok nekéd, de minthogy nem tudom, mit írjak, hát maradok szerető feleséged.

Hamu v e d e r.

Nagysád, mi történt avval a szép kórsóval? amely itt a kis asztalon szokott állani.

Boldogult férjem hamvai voltak benne, féltettem, mert a szögőlé és hamuval tisztogatta az evőeszközöimet.

Ki nyert?

Huzás aug. 28-án.
Brünn: 53 52 55 87 58
Huzás szept. 4-én:
Prága: 7 12 80 25 85

Felolós szerkesztő és kiadó:
BÁTORFI LAJOS.

PHOTORET

Edison-tól megdicsérve!
Kiválóan sikerülő képek!

PHOTORET
zebera alakú fényképezőgép.

Igen alkalmas utazók, szállodatulajdonosok, dedektívek, magánzók, üzletemberek minden faja számára bármely cél érdekében. Egy nyomás elég egy felvételhez s a legrovidebb idő alatt a fényképezést tudtán kívül pompás képeket állít elő. Ara eme revolver-fénykép-készüléknek, mely hat pillanatrainyi felvételre lemezváltóztatás nélkül van berendezve s a képezhető legegyszerűbb kezelésű felvételek és időjelző készülékkel ellátva, cupán 5 ft o. é., mely összebbe 36 felvételhez szükséges hat lemez kötegg s egy elegáns szekrényke is bele van érve. — Photoret-főraktár:
Bécs. I. Prediger-gasse 5. földszint.
Számos okmány bizonyítja, hogy a készülék használható s hogy nem játékszert.

PHOTORET

Edison-tól megdicsérve!
Kiválóan sikerülő képek!

PHOTORET
zebera alakú fényképezőgép.

Igen alkalmas utazók, szállodatulajdonosok, dedektívek, magánzók, üzletemberek minden faja számára bármely cél érdekében. Egy nyomás elég egy felvételhez s a legrovidebb idő alatt a fényképezést tudtán kívül pompás képeket állít elő. Ara eme revolver-fénykép-készüléknek, mely hat pillanatrainyi felvételre lemezváltóztatás nélkül van berendezve s a képezhető legegyszerűbb kezelésű felvételek és időjelző készülékkel ellátva, cupán 5 ft o. é., mely összebbe 36 felvételhez szükséges hat lemez kötegg s egy elegáns szekrényke is bele van érve. — Photoret-főraktár:
Bécs. I. Prediger-gasse 5. földszint.
Számos okmány bizonyítja, hogy a készülék használható s hogy nem játékszert.

PHOTORET

Edison-tól megdicsérve!
Kiválóan sikerülő képek!

PHOTORET
zebera alakú fényképezőgép.

Igen alkalmas utazók, szállodatulajdonosok, dedektívek, magánzók, üzletemberek minden faja számára bármely cél érdekében. Egy nyomás elég egy felvételhez s a legrovidebb idő alatt a fényképezést tudtán kívül pompás képeket állít elő. Ara eme revolver-fénykép-készüléknek, mely hat pillanatrainyi felvételre lemezváltóztatás nélkül van berendezve s a képezhető legegyszerűbb kezelésű felvételek és időjelző készülékkel ellátva, cupán 5 ft o. é., mely összebbe 36 felvételhez szükséges hat lemez kötegg s egy elegáns szekrényke is bele van érve. — Photoret-főraktár:
Bécs. I. Prediger-gasse 5. földszint.
Számos okmány bizonyítja, hogy a készülék használható s hogy nem játékszert.

Előfizetési ár:
 Egész évre 5 frt — kr.
 Fél évre 2 frt 50 kr.
 Negyedévre 1 frt 36 kr.
 Egyes szám 10 kr.
HIRDETÉSEK
 6 hasznos példányban 7, másodszor
 6, a minden további sorért 5 kr.
NYILTTERBEN
 petk soronként 10 kért vételek
 fel. Kincstári lísték minden egyes
 hirdetésért 30 kr. írtendő

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szellemi és anyagi részét illető minden közlemény Bátorfi Lejós szerkesztő-kiadó nevére kizárólag Nagy-Kanizsára bérmeutve intéendő.
 Bérmentelen levelek nem fogadtatnak el.
 Kéziratok vissza nem küldetnek

A nagykanizsai „Ipar-Testület”, „a nagy-kanizsai Délszalai Takarékpénztári „Önségélyző szövetkezet”, a „Kotóri takarékpénztár részvény-társaság”, a „nagy-kanizsai és galambkőnkéntes iparoltó-egylet”, a „nagy-kanizsai kisdenevelő egyesület” a „nagy-kanizsai tanítói járáskör”, a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, „a nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet”, „szegények tápintézete”, a „katonai hadastya egylet” a „soproni kereskedelmi parkamara” nagykanizsai külvárosi bizottságának hivatalos lapja

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGETÁRIUM HETILAP.

A zalamegyei általános tanítótestület közgyűlése.

A zalamegyei ált. tanító testület nagygyűlést f. évi augusztus hó 27-én a vármegye székhelyén Zala-Egerszegén tartotta meg. A közgyűlésen első számú volt képviselő a tanítótestület, mintegy 90-en, mindamellett a távolabbi eső részéről Sümeg, különösen Muraköz vidékéről gyéren jelennek meg. Az egész közgyűlés lefolyta érdekes és tanulságos volt, s akik végig hallgatták azt, jöleső meglepődöttséggel és úgyünk jobbra fordultának és edes reményben távoztak el. Újvárdy Ignác elnök távlatos és buzgó vezetése, a melyet az egész közgyűlés alatt tanúsított és kifejtett, méltó elismerést érdemel.

A közgyűlést megelőzőleg aug. 26-án délután előterjesztést tartottak, melyen az indítványok s egyéb a közgyűlést előkészítő ügyek terjesztettek elő és beszéltették meg. Ezt azután ismerkedési estély követte, hol a tanítótestület vidám hangulatban volt együtt a késő órákig. Másnap 27-én reggel 9 órakor veniesanté tartottak, amely után a közgyűlés kezdetét vette a vármegyeház díszterében. Mint vendégek jelen voltak: Mélt. Svastics Benó vármegyei általános tanítói és szereltett főispánja, továbbá Nagys. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő, Körösy Sándor másod tanfelügyelő, Gözöny László megyei főjegyző. Elnök először is üdvözölte főispán ur Ömeltóságát, hogy a közgyűlésen a tanügy iránti lelkesedése s a népszerűsége érdekében szives volt megjelenni. Főispán ur Ömeltósága lelkes szavakkal biztositotta a megyei tanítótestületet, hogy mindig szivesen és örömmel teszi, ha a tanügy és tanítótestület érdekeinek előmozdítása

szemponyjából valamit tehet, s azért vármegyéje tanítótestületének működését szeretettel és érdeklődéssel kíséri mindig, mert a kultura fejlesztése támogatása első feladata mindig egy megye kormányzásánál s első sorban legtöbb figyelmet érdemel.

Ez a tudat vezérelte most is őt ide, s miközben a szék elé állt, a szék eléjén hangzott fel a szavakra. Ezután Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő a következő üdvözlő beszédet mondta.

„Igen tisztelt uraim!”

Egy nekem mindig kedves, régi szokás szerint üdvözlőm én is önöket uraim, mai közgyűlésetek alkalmából. Nem a véletlen kényszerít erre, hogy mai közgyűlésetek a vármegye, tehát a megyei tanügy központján tartják, de főleg és különösen azon magas képzetek, melyeket én a tanítótestületet egyesületi céljairól alkotok magamnak. Alig tagadhatni uraim, hogy a tanítótestületek közel harminfél évtizedes története bizonyos mérvben megsejteti velünk a magyar tanítótestület érzésének és sorsának történetét.

Nem akarom figyelmüket farszanti uraim azon élesen körvonalozható korszakok elemzésével, melyekben a szervezkedés, önképzés a testületi együttműködés mellett nem egyszer a jogvédelem bizonyos keserűsége is alkalmas keretet talált a tanítótestületek szervezetében. — Ma már hála az égnek uraim, nincs okunk sem fent, sem lent, sem kűn, sem bent elbágyasztani magunkat. A hatóságok, a sajtó, a társadalom ismerik bajainkat, értik törekvéseinket s méltó nyilatkoznak a kultura apostolságában kifejtett munkásságunkat. Ma már a tanítói közszellemnek meg van a maga társadalmi nimbusa! Ma már nem a tanító mivoltáért követelünk becsü-

lést a tanítóknál; kívirja ő ezt a maga tanítói egyéniségével.

Valamint az öntudat filozófiai fokozásánál elérjük az „én” tisztult képzeteket, úgy a hivatásos ember az éteplályák általános határozmányaitól felküzdi magát a saját egyéniségének világtrendi értékéhez és jeleltetéséhez. Nem mondom én uraim, hogy jobb sorsunk napja már delélede hágott; érzem és reményem azonban, hogy egy új korszak hasadó hajnala, a megmaradt keserűségek és nélkülözések könyecskéit, mint könnyű harmatot fogja felszívni édes, meleg szavaival. Igen tisztelt uraim! kik a Muraköz teréről, Gülléj agyagos rögétől, a Balaton hullámaitól, a Zala testői völgyeiről ide zárandokoltak, legyenek üdvözölve. Legyenek üdvözölve azon lélekemelő tudatban, hogy északon vagy délen, jó vagy balsorsában mindnyájan ugyanazon oltár örökűzét ápoiták s irtuk be odaadó egész munkánkkal Zalamegye népoktatása történetének egy újabb szép lapját. Legyenek üdvözölve az ezredik esztendő előestéjén, minden hazafit eltöltő nemes felgerjedéssel, mely sebese dobogtatja szívünket s acélozza erőinket, hogy miután magyarok és magyar tanítók méltán büthessük be nagy és szent hivatásunkat. Hozta Isten önöket! Áldja meg törekvéseiket!!

Ezután meleg szavakkal mondott köszönetet Tanfelügyelő ur Svastics Benó főispán urnak azért a szép társadalmi példát, melyet megjelenésével nyújtott. A tanítótestületnek mély tiszteletéről és hálaíráról ő biztosította, azon óhajnak adott lelkes kifejezést, hogy a mindentől tegye kormányozása alatt vármegyéjét oly nagygyá és dicsővé, mint amely szivesen és odaadással igyekezett annak szellemi felvirágzását előmozdítani.

Elnök ezután lendületes eszmében gazdag szavakkal megnyitja a gyűlést. Majd nyomban felolvassa jelentését az egyesület 9 évi működéséről. Érdekes és tanulságos jelentés felelt a tanító egyesületek fejlődését, munkásságát. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő elismerését és köszönetét fejezi ki elnöknek 9 évi buzgó munkásságáért; s azért jegyző könyvileg kéri köszönetét kifejezni, amit éljenzéssel egyhangulag elfogadott a közgyűlés.

A tárgysorozat szerint először Altman Mór n.-kanizsai tagtárs felolvasta „Felméri páedagógiai rendszere” című értekezését. Felolvasó komoly tanulmányozás és szép olvasottságra valló munkája elismerést érdemel. Erdekes munkája három részből áll, n. m. 1. színvakság, 2. szövekság, 3. fogalomvakság. Mindegyik rész illusztrálja érdekes példákkal is. Elnök indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott felolvasónak. Majd Békési Elek zaia-koppányi tanító felolvasta „a tanítók és a turisták” című értekezését. Sok érdekes és a tanítótestület társadalmi érdekeire fontos mozzanatok emlit, amelyek a tanítótestület javára válnának, ha mint turisták érintkezve más osztálybeliekkel, azok között a tanítótestület bajait — anyagit és társadalmi — közölve, felkelve az é deklódést, ügyünknek javára sokat tehetnek. De mindezt csak akkor és úgy érhetnék el, ha a tanítók minél tömegesebben belépnek a turista egyesületbe 2 frt tagsági díj befizetése mellett. Együttal felhívja a közgyűlést, hogy akik be akarnak lépni, azok jelentkezzenek ő nála. Eddig azonban eredménytelenül. A közgyűlés Elnök indítványára köszönetet szavazott felolvasónak. Következett a számvizsgáló bizottság jelentése,

amelynek nevében Balassa Benó előadja, hogy az országos tanítói árvaház alapra kezelt alatt van a központi pénztárban 1745 frt 35 kr. A megyei tanító egyesület készpénze: 279 frt 5 kr. A számvizsgáló bizottság a felemtvenyt a közgyűlés megadja.

Következett az indítványok tárgyalása. A jövő évi közgyűlés helyét Budapest indítványozta. — Tekintve, hogy a jövő évi kiállítás alkalmával Budapest országos tanügyi kongresszus tartatik, ennélfogva a megyei tanítótestület elhatározta, egyhangulag, azon részt venni. A közgyűlésnek utolsó tárgya a tisztújítás volt. Elnök hálás köszönetét fejezi ki tisztársai nevében azon rokonszenvért és jóakarattért, amelylyel működésüket 9 évig támogatták. — Midőn ezt utólag megköszöni, kéri a közgyűlést, hogy legyenek irányában, mint jóakarattal és bizalommal mint eddig — Felméri Albert tagtárs méltata ezután a tisztikai önzetien fáradozásait és érdemeit s kéri a közgyűlést, hogy az jegyzőkönyvileg megörökíttessék; amit éljenzéssel egyhangulag elfogadtak. Erre a tisztikai következők alakult meg központi Csáktornyal. Elnök: Felméri Albert tan. kép. tanár. Alelnökök: Pálya Mihály és Jeney Gusztáv. Főjegyző: Zrinyi Károly. Aljegyzők: Alsözghy Alajos és Paksy Győző gyak. isk. tanító, pénztárnok: Rhédy Ferenc, könyvtárnok Dékány Mihály kép. s. tanár. Központi választmányi tagok: Margitai József kép. igazgató, Fischer András, Polyák Mátys és Menesey Károly. — Elnök ezután Isten áldását kérve az egyesületre megköszönte a közreműködők szives fáradozásait, a közgyűlést az

TÁRCSA.

Obelcz József halálára.

Dalra ha nyílt ajkaid, roposó örömeztetek árja
 Gazdagai lelkünk édeni elvezető.
 Mézédés szavaid s nyakos mosolyodra ügyre
 Tízta barátságok lángmejtőjára talál.
 Sátorpöpet, Dalák alakod megtört. Mosolyod
 Pótolhatlan az nr. Lételek áldva legyen!
 BÁTORKI

Obelcz József.

(† 1895. szeptember 4.)
 Obelcz Józsefet mikor először meg-látam, tisztes lélekmel néztem az ember-köszörszuszára: ime egy Gígász, ki hegydarabokat dobál, ha megharagzik!
 Ilyenek lehettek az ösemberék, kik puszta kézzel megfojtották a tigrist és ököllel agyonverték az özönvízelőtli állatoriosokat.
 A mai eltörpült ivadéok már azt hitte, hogy az ilyen emberek régen kibáltak a földzsinór. Legfőbb valami régi földérőben megtaláljuk az ilyeneknek kővé vált csontjait és a muzeumokban kiállítjuk.
 Ugy látszik, hogy csupán a természet játéka volt az, mely Obelcz Józsefet közénk állította. Mert az óriásnak gyermek szive volt. Gyakran meg lehetett hallani egy lépésnyi távolagságon szívűek féltelmes dobogását, pedig alig találtam barátságos, kinek olyan könnyör-

letes, olyan szerető szive lett volna, mint neki volt.

Egyszer aranyóráját eladta, csak hogy valakinél képes legyen örömet szerezni; s mikor a könnyelműség miatt szőlitnek neki, mosolyogva ránk nézett aczélszürke szemével s azt mondta: „Gyerekek, aranyóráját megint vehetek, de az elszalasztott örömet soha többé vissza nem hozhatom!” Mennyire igaz volt, öreg! Bölcs gondolkodással ép úgy kimagaslottál a közönséges emberek közül, miként óriási alakoddal!
 És erre a retentó erejű emberre, — (kinek játék volt elröpieni karjainak egyetlen lökésével a belékapaszkodó négy embert), a mult hónap utolsó napján rászállott egy — légy. Egy hitvány, közönséges, kicsi bogár. Az óriás talán nem is észre, mikor a légy egyet csipett rajta, és az a kis csipés megölte őt, kinek testalkatát mintha azért formálta volna a természet, hogy dacoljon a halállal.
 És mi, a „teremtés urai”, naponkint ilyeneket látva, mégis bűszkék tudunk lenni!

Obelcz világnézete derült volt, mint minden bölcsé. — Szerette a napsgaras természetet ép úgy, mint a penészes tudományokat. (Temesvároti újság-szerkesztő is volt.) Ha valami kellemeitlen, elbizakodott emberrel hozta össze a sora, egyszerűen nem vette észre. Nem érdekes miatta mérőldni! Óriás testével csak humorának erőssége állott arányban.

Mikor első esztendőben Kanizsára jött, Farkas László volt a főgmórium igazgatója. A rendkívül eszes és rendkívül szigorú Farkas László, kit folytonos betegeskedése szeptikus és szofokarrá változtatott férfi korának délen. A s a r a c s a m u s nevet Négy k e s e r ű g u n y r a magyarította, és soha senkiel nem volt ez a szó olyan találo, mint Farkas Lászlónál: keserűen guyyolódott mindig, a fontoskodó emberek oktondiásága felett ép úgy, mint önönomaga fölött.
 Farkas László egykor a Szentháromság ezor előtt találkozik a polgármesterrel, és beszélgetni kezd. Szokott sarcasmussal elmondja tized bajait: „Sarcas a gyomrom, nem tudok enni, inni, rosszak a lábaim, nem tudok járni. Doktort hívatok, ki azt rendel, hogy só vizet igyam és minél többet járjak. En Istenem, a doktor mielőtt pompásan eltalálta bajomat: épen csak erre a kettőre nem vagyok képes — enni és járni!”
 — De hiszen most is sétál?
 — Csak a k a r o k s e t á l n a, ” v á j a s z o l a a d i r e k t o r, ” é s e z n a g y k i l l o n b s e g ! ”

A beszélgetésben elitlik egy egész óra, és Farkas László meg-mindig diskurál. Eközben minden öt perczen fel-fel-fel-tűnik a park szélein Obelcz József halalmal alakja, ki mintha kámszemlén volna, olyan óvatosan ismét visszaházdik. Nem tudtam elhinni, hogy a mi direktorunk tiz szónál többet beszél

valakivel, azért járkáltam arrafelé, hogy szememmel és fülemmel meggyőződjöm a csoda történetéről!” tréfálkozott Obelcz József, mikor a dolog felől megkérdeztem.

Társaságban milyen jökedvű és milyen szeretetreméltó volt Obelcz József, azt alig lehet elmondani. Nótára, szónoklatra, tréfára mindig készen állott. Egy erdei kiránduláson olyan vidámságban tartotta az egész sereget, hogy a komoly Napoleonból kitört nagy elődjének vére és olyan dolgot indítványozott, mely conceptionjának mérésége folytán tultett a retentó B o u n a p a r t e legmeglepőbb tervein is: „hogy a bene lakozó polgári erények jutalmán emeljük vállainkra dicső pátriárkákat!”

Ugy ám, de hiába válnának bizonyult minden erőlködés! Leikes igyekezett dacára oly szilárdan állott Obelcz József, mintha lábai gyökéret vertek volna a földre. Nem maradt más hátra, mint szépen megkérni megmozdítatlan óriást, hogy sziveskedjék felülni, akkor talán „megjutalmazhatjuk.” Obelcz lenéz, és elneveti magát: „Legyen hát hárs-csoyotok!” Azzal ránti agy fatörzsekre, honnan kilenczen felemelkedő dörgő éljenzés között, miként egykor az ósmagyarak vállaira emelték Árpád fejedelem. (Csakbogy Árpád apának valamely magasabba emelheték.) Azt hiszem Űge k unokája kevesebbet nyomhatott a mi kedves pátriárkánknál, mert a történet nem említi, hogy az ósma-

gyakor valamelyikének három napig fájt volna válla az emeléstől, mint az enyém íjén.

Az időre megint városunkban hagyta a m u t a t i ó Obelcz Józsefet, melynek nagyon megörült, mert itt rendkívül jól érezte magát a legutolsó évben. „Oly jól összevágottak bennünket F a r k a s J ó z s e f (mult évi director) alatt, hogy talán sohasem leszünk ilyen jól!” mondotta néha néha. Igazán oly szerető egyetértésben éltek a kanizsai rendházban, mintha mindnyájan egy anyának lettek volna gyermekei.

De Obelcz már nem jöhett hozzák a tanév kezdetére. Azt tudtuk, hogy valami baja van, de ki gondolta volna a vasmember halálára? Tanárúrunk egymásközt felosztották a tantárgyakat, mi nem csekély dolog a mostani szakoktatás mellett. Kérdésemmre, hogy mit szólna majd az óra beosztáshoz Obelcz József, azt mondották: „Akármelyik tantárgy tanítását bízzuk az ő r e g r e, ő sohasem tesz kifogást; tanított már 6 hitantól a szépirásig és rajzig mindenféle tantárgyat a gymnasiumokban, és mindegyiket egyforma kedvvel és tehetséggel tanította!” S valóban olyan n i v e r z a l i s z e s e n i volt Obelcz József: semmiféle tudományos dolog elő nem jöhett, melyben nem lett volna ő tökéletesen otthonos.
 „Zalavármegye és Városai”-ba Obelcz József egy crikket ígért (a nagykanizsai volt praepredica történetét.) de

Bövid hírek. Kaposvárot is panna...

Széná-, szalma-, és takarmány. (Fuchs József nagykereskedő V. Föld-utca 4. jelentése.)

Budapest, 1895 szeptember 6. Gyengébb behozatal, kedvező vetéledék...

Gabona: Zab 5 frt 70 krtól 6 frt 10 krtól...

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósította.) Vöröslőhere, külföldi tudósítások szerint...

Lucererna. Az eddig csak néhány helyről...

Oszi borsó 6.50 frt, Oszi búkköny 14.-15.-, Homok búkköny 18.-20.-, Bib there

Vegyések.

Tartós gyógyalker. Fájdalmas csúzdni, a derék-, testrészek és a forgó...

A magkötő ártalmas orvosság mindég általánosban elismertetik és igazoltatik...

Beküldött. Tökletes szerkesztőség! Tisztelt olvasónak érdeklőben kérjük...

szó címerét" mint bejegyzett védjegyét használ...

Irodalom.

Az 1000 éves Magyarország és az 1896-iki millenniumi országos kiállítás...

Előzetési fölívás. Vidéken élő írók s íróknak műveiből egy kötetre...

Nyilteér.

Krónfeld nővérek megölték a nyaralóbbi és folytatják a tanítást a magyar, német, francia és angol nyelvben.

Hennberg-selyem csakis akkor valódi, ha kőzöldes gyáramból rendel...

Feljelölő szerkesztő és kiadó: BÁTÓRFI LAJOS.

Hirdetések.

2068/ik 95. Ér. aug. 5. é.

Arverési hirdetmény.

A letenyei kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajlatának Sós András és Sós Mária lakosok elleni 27 frt 4 és fél kr. tőke...

Kikiáltási ár a fennebb kitétt becsár. Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban...

3292/ik. 895.

Arverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék tkvi osztálya részéről közhírre tétetik, hogy Fekcs Juli borsfai lakos végrehajlatának Tuboly Pál végrehajlatát szavozó asztali lakos elleni 16 frt tőke, ennek 1880. évi február 7-től járó 6% kamatai, 69 kr. per, 3 frt 65 kr. végrehajlati kérelmi 8 frt 65 kr. jelenlegi, s a még felmerülő költések iránti végrehajlati ügyben a fentnevezett kir. törvényszék területéhez tartozó a asztali 22 sz. tkvben 1 61 frt sz. felvett 6 frt. — a asztali 31 sz. tkvben 1 102 frt. a felvett 68 frt. — ugyanazon tkvben 1 189 frt. a felvett 6 frt. — ugyanazon tkvben 1 265 frt. a felvett 261 frt. — ugyanazon tkvben 1 286 frt. a felvett 42 frt. — a börtönzei 98 sz. tkvben 1 537 frt. a felvett 132 frt. — ugyanazon tkvben 1 568 frt. a felvett 272 frt. — a börtönzei 99 sz. tkvben 1 538 frt. alatt felvett 112 frt. és ugyanazon tkvben 567 frt. a felvett 132 frt. becsült ingatlanok pedig a asztali 102 ingatlanok 1895. évi október hó 22. napján a. e. 10 órákor Szent-Liszló község házául. — a börtönzei ingatlanok pedig 1895. évi október hó 22. napján a. e. 2 órákor Bőrcsözke község házául a. e. 10 órákor felperesi ügyért vagy helyettes közbiztosok megvártandó nyilvános arverési eladati fognak.

Kikiáltási ár a fennebb kitétt becsár. Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Kelt N. Kanizsán, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1895. évi június hó 24. napján. GÖZÖNY kir. tiszeli aljbíró.

MACK féle Dupla-Keményítő. Egyedül gyártója s tulajdonosa: Mack Henrik Ulm a. D. A legújabb és leggyorsabb mód gal...



Arverési hirdetmény.

Közhírre tétetik, hogy Kis-Komáromban elhalt nagys és fősztiz. Papp Károly címz. kanonok, kis-komáromi esperes plébános hagyatékához tartozó szobai butorok, házi és gazdasági felszerelések, szarvasmarhák, lovak, sertések és szemes gabona

1895. évi szeptember hó 19-én reggeli 8 órától kezdve folytatálagos nyilvános arverési utján Kis-Komáromban a plébánia lak udvarán azonnali készpénz fizetés mellett eladati fognak.

Alsó-Páhokon, 1895. évi azept. hó 5-én.

Kránitz Kálmán, végrend. végrehajtó.



utánzott, TOKAJI COGNAC. Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rossz és így még a legkisebb összegget sem érik meg. — Eme élyt kértelen utánzatok könnyen felismerhetők, mert

1. nem az egyedüli és csakis Tokajban létező Első Tokaji Cognagyárból származnak, 2. ezen Tokaj város címerével nicsenek ellátva:

BEJEGYZETT VÉDJEGYE AZ ELSŐ TOKAJI COGNAC GYÁRNAK TOKAJBAN.



Tokaji Cognac Tokaj város címerével az ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBOL, TOKAJBAN a mely 1893—94. évben, mint hiteles körjegyzői okirat bizonyítja, 725,135 liter bort használt fel.

A fenti eredeti TOKAJI COGNAC kapható: minden jobb fűszer- és csmegegerekedésben, gyógyszerkerakban, továbbá jó éttermek és kávéházakban. Helyi képviselte: Weisz Testvérek urknál.



A feltaláló dr. Meidinger (aár ur által kiskörög hitelesített gyártmány)

MEIDINGER KÁLYHA HEIM H. cs. és kir. udvari szállítónál kapható. Budapest: Thonethof. — Bécs i., Kohlmarkt 7. sz. a. PRÁG: Hybernergasse 7. Minden állam által szabadalmazva. Az első éremmel minden kiállításon kitüntetve. Legkifutóbb

kormányzó, títő és szellőztethető kályhák

lakások, iskolák és irodák számára, a legegyszerűbb és legelőnyösebb kiállítással, teteszeresre emelt időtartam számított való fűtésű és 24 óráig tartó egész közszemélyi utasítások.

45,000 kályha forgalomba hozva. Egy kályha által több szoba fűthető.

MEIDINGER-kályhák. Óra ittünk az utána-tóktól, utaiwa a kályha-ajtókra öntött követ-kerő védjegyre:

MEIDINGER-OFEN H. HEIM

„HESTIA”-kályhák. Zajnékül fűtés. Pormentől elválasztóháza a hamu és szalagok. Az ellenes tisztítás czéjából a por elől a nékül elválasztókat, hogy a kályha szétesésével kellene.

FÜSTEMÉSZTŐ KANDALLÓK. A kúrtók lerakodás nélkül tiszták maradnak. Határtalan égési időtartam. Minden égő anyaghoz alkalmas.

FÜSTEMÉSZTŐ CALORIFÉREK. Központi fűtés minden rendszer szerint. Szárz alkalmazása ipari és gazdasági czélokra. Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.



HIRDETÉS.

Az Alsó-Lendva és nemphy uradalom alatt megnevezett vízi malom, vízi joggal és a malmokhoz csatolt fekvősegekkel együtt folyó évi szeptember hó 24 ik napjának délelőtti 9 órájában fognak Alsó-Lendván a hercegi ker. gazdasági felügyelőség iróda helyiségében nyilvános árverés mellett eladatni.

- I. K. kutasi határban „Ujfalusi malom“
Ehhez: a) K. kutasi határban 6 h 1600/1600 □ 01 fekvőség,
b) ujfalusi határban 4 h. 1042/1600 □ 01 fekvőség.
II. K. kutasi határban „Volt malom terület“
Ehhez: K. kutasi határban 5 h 1527/1600 □ 01 fekvőség.
III. Szt.-erzsébeti határban „Volt malom terület“
Ehhez: a) K. kutasi határban 6 h fekvőség,
b) Szt.-erzsébeti határban Kerkán túl 840 □ 01 fekvőség.
IV. Pákai határban „Pákai malom.“
Ehhez: pákai határban 6. h. 1464 □ 01 fekvőség.
V. Dömezföldi határban „Dömezföldi malom“
Ehhez: dömezföldi határban 6. h 1474 □ 01 fekvőség.
Venni szándékozók a részletes adásvételi feltételeket alulírott hgi. ker. gazdasági felügyelőség iróda jában Alsó-Lendván f. évi szeptember hó 21-től kezdve az árverés napjáig naponta betekinthetik.
Kelt Alsó-Lendván, 1895. szept. 2 á.n.

Főméltóságú herceg Eszterházy ker. gazd. felügyelő-ége.

MOLL SEDLITZ POR

Check akkor valódi, ha mindenképp doboz Moll A. védjegyre és a doboz hátoldalán a Moll A. védjegy látható. A Moll A. védjegy a doboz hátoldalán a Moll A. védjegy alatt látható. A Moll A. védjegy a doboz hátoldalán a Moll A. védjegy alatt látható.

MOLL-FILEFRANCA BORSZESZ ES SO

Check akkor valódi, ha mindenképp doboz Moll A. védjegyre és a doboz hátoldalán a Moll A. védjegy látható. A Moll A. védjegy a doboz hátoldalán a Moll A. védjegy alatt látható.

Moll Salicyl szájvíze.

A muldnapra sajtóhíradással közölték, hogy a Moll A. védjegy a doboz hátoldalán a Moll A. védjegy alatt látható. A Moll A. védjegy a doboz hátoldalán a Moll A. védjegy alatt látható.



GENEPIZSEBORA
valódi Double-Christor ezüst utánzat

Czim: HEMMER szőlőtőze, Bécs, IV. Schwandgasse 14.
partere Thür Nr. 2.

Az államilag engedélyezett Magyar osztálysorsjáték

Table with lottery results for 1895. Columns include prize amounts (korona) and quantities. Includes sections for 'I. osztályú nyeremények' and 'II. osztályú nyeremények'.

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók. Budapest, 1895. augusztus hóban. Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.

Első államilag engedélyezett MAGYAR OSZTÁLYSORSJÁTÉK

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal. 5 millió 600,000 korona összértékben. Egy millió korona. Első húzás 1895. október 16 - 19-ig BUDAPESTEN.

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére
eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a 2 húzásban érvényesek
HEINTZE KÁROLY fő-elárusító, BUDAPEST, Szervita-tér 3.

Korszakunk követelménye!
FÜGÖGAK
GRÖSZ LAJOS
fogtechnikai műtermében,
Budapest, Kerepesi-ut 6. sz.

CHOCOLAT SUCHARD
CACAO
KÖNYVEN OLDHATÓ KAKAO

Keresünk
egyéneket minden hivatalból igen kedvező feltételek alatt a törvényesen engedélyezett sorsjegyek részletfizetés melletti adására az 1893. évi XXXI t. cz. értelmében.

Ujzülött gyermekek.
Henri Nestlé-féle gyermekápliz 90 krajczár.
Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajczár.
F. BERLYAK,
BÉCS I., NADLERGASSE 1.

zjú (Dráva-Csány); 101. a bottornyai: Koltay Lajos körszék (Ország) (Mura-Siklós); 102. a mura síkölös: Kollariás Imre körszék (Bottorna) (Mura-Szerdahely); 103. a m. sz. mártónai: Belez Edé körszék (Mura-Szerdahely, Stridó) (Stridó); 104. a stridói: Krauthacker József körszék (Mura-Szent-Márton) (Mura-Szent-Márton); 105. a felő-mihályfalvai: Jellinek László körszék (Hegyserdül); 106. a drávasányi: Ungár Adolf körszék (Dráva-Vásárhely) (Csáktornya); 107. az V. hegykerületi: Pichta Béla körszék (felső Mihályfalva) Csáktornya).

Tudnivalók.

Hirdetmény. A város belterületén egy szétfűrészelt karperecz találatot, aki ezen karpereczhez való tulajdonjogát igazolni tudja, azt az alulírt hivatalnál a hivatalos órák alatt mindenkor átveheti. Nagy-Kanisza, 1895. szeptember hó 3-án. A rendőrkapitányság.

Hirdetmény. A mai napon a város belterületén kisebb összegű pénz találatot. Ezen körülmény közhírré tételek azzal, hogy aki ezen elvesztett pénzhöz való tulajdonjogát minden kétségteljes kizárólag igazolni tudja azt a rendőrkapitány hivatalnál 1895. évi szeptember hó 11-ig átveheti. Nagy-Kanisza, 1895. szeptember hó 9-én. A rendőrkapitányság.

Hirdetmény. Folyó évi szeptember hó 2-án a város belterületén elvesztett egy ancer remonitort kettős fedellű ezüst szőrére. Felhívatik ezen tárgyat megtalálójára, hogy ezen arat a tulajdonosának leendő kézbesítés végett a rendőrkapitányi hivatalnál helyezze le: Nagy-Kanisza, 1895. szeptember 3-án. A rendőrkapitányság.

Hírek.

Felsőbe a király múlt héten a szomszéd Vasvármegyei, Ks. Czelen volt hadserege gyakorlatán. A legnagyobb ünnepélyességgel fogadták.

László főherceg lelki ügyét kegyelesek gyásznaponként rendezett a nagykanizsai önk. tiszti egység. Szeptember 16-án a helybeli Szent-Ferencciek templomában énekes gyászmise tartatván, jelen volt a polgármester a városi tanácssal, m. kir. honvédtisztek, kir. törvényszék és egyéb királyi hivatalok, tisztségek, hadastyrán egyetiek tejes díszben a nagy számú közönség; a gyásznémeteket az irodalmi és művészeti körök kitűnően adta elő, megható volt Vefohis Róza kissasszony magán éneke, melyet gyönyörű szép hangjával, szabatos és erős batorsággal produkált a köztetszést aratott. Elismertést érdemelt a köztetszést aratott. Elismertést érdemelt a köztetszést aratott. Elismertést érdemelt a köztetszést aratott.

Tóth László kir. törvényszéki elnöknek szeptember 11—16-án Kezdt-helyre volt, az ottani kir. járásbírósg hivatalát megvizsgáló. Ö Nagysága elismerést fejezte ki a hivatalnak legnagyobbban történő vezetése, és kezeléséért. A város előkelőseinek látogatást tett s mindenütt a legszívlelyesebb fogadtatásban részesült.

Ellenőrzés a m. kir. honvéd tartalékos és szabadesőit ka-

tonák részére az ideai ellenőrzési szemle október hó 1. és 2-án reggel 8 órakor Pinter Sándor vezedőjében, az utószemle pedig 1895. évi november hó 19-én a honvéd lakotanya udvarán tartatik meg.

A kis-komáromi plebánia ideiglenes vezetésével Méhes Kálmán ottani káplán bizatot meg.

Hivatalos órák az anyakönyvvezetőknek a Zala vármegyében követezőleg állapították meg: Vasár- és ünnepnapokon délelőtt 8—11 óráig, hétfőn, szerdán és pénteken délelőtt 8—9 óráig, kedden, szombatkoron és szombaton délután 3—4 óráig.

Zala vármegye közigazgatási bizottsága üléséből: Nagy-Kanisza város képviselőtestületének júniusban tartott üléséről, foglalkozott a városi közközbizottság ügyével, amikor az ottani állapotok tüzetes megvizsgálása végett egy héttagú bizottság kiküldetése hozatott indítványba, azonban a képviselőtestület a polgármesternek ez ügyben tett felvilágosító előterjesztést tudomásul vette s az indítványt elvetette. A képviselőtestületnek ez a határozata megfellebbezhető, tekintve, hogy a közbizottság ügyben egy a miniszterium, valamint a közigazgatási bizottság is küldött ki az ügy tüzetes megvizsgálására bizottságot, a képviselőtestület határozata a felelőbbes elutasítása mellett jóváhagyatott. A közigazgatási bizottság határozatát kimondotta, hogy a nagykanizsai közközbizottság felhívása nézve a befogadható beteg létszámát illetően az alapszabályokba a közigazgatási bizottság részéről kiküldött bizottság által javaslatba hozott létszám, mint a tényleges állapotnak megfelelő, veendő be. Olvasatott a vármegye alispánjának a nagykanizsai városi pénztár megvizsgálásáról, a vizsgálat alkalmával tapasztalatról egybeállított tüzetes jelentését egy a jelentés kapcsán tett intézkedését a közigazgatási bizottság elismerés sel vette tudomásul.

Anyakönyvvezetők oktatása Soós Pongrácz, Zala- és Somogyvármegyék területére kinevezett anyakönyvi felügyelő kinevezett anyakönyvvezetőknek a folyó hó 2-ik felében oktatást ad. Az oktatás szeptember hó 23-án Nagy-Kanisza lez, a hova a Nagy-Kanisza város, nagykanizsai, pacsai és letenyéi jársók, — 24-én Csáktornya, a hova a csáktornyai és perlaki jársók, — 25-én Zala-Egyszergezen, a hova Zala-Egyszergezen város a zalaegerszegi, alsó-lendvai és novai jársók, — és 26-án Sümegen, a hova a sümegi, tapolcain, keszthelyi és zala-szent-gróthi jársók területére kinevezett anyakönyvvezetők és helyetteseik reggeli 8 órára megjelenni tartoznak.

Miklós Gyula ügyvéd volt kir. közjegyző helyettes Alsó-Lendva ügyvédi irodát nyitott s szeptember hó elseje óta működik, így ő most a 8-ik ügyvéd Alsó-Lendván.

Ajánlók dr. Neumann Ede nek. Az ir. ügyelet választása szép és kegyelesek ajándékkal lepte meg dr. Neumann Ede forrábit. Vidor Samu nek, az egyetemen 15 választmányi igazgatók között a lelki pártornak a közlőgö ünnepekre díszes imakönyvet nyújtott át. — Élénk és értelmes beszédében az elnöknek kiemelte a forrábit érdemeit a vallásos élet fejlesztése körül és hangsúlyozta, hogy az imakönyvbe arany nyílt hímzett ígés tanításom csepején mint az e-ö, „szózatom folyék mint a

harmat” az érdemes lelkes működésében testet öltött. Dr. Neumann a váratlan figyelem igen kellemesen érintette. — A helyezés. Boldogult Oboler József nagykanizsai kegyesrendi tanár helyére Simonides István vesprémi kegyesrendi tanár helyezett. At Nagy-Kaniszára, ki egyszeresint a VIII-ik osztály főnöke.

Liedl Ferencz kitűnő hegedűvirtuóz Lorma jeles énekesével október végén Nagy-Kanisza szándékozik jönni hangversenyeire. Előre is felhívjuk t. közönségünk figyelmét.

Nagy- és Kis-Kanisza közötti állami utazás kiegyenesítését a miniszterium engedélyezte és jóváhagyta, a közigazgatási bejárás már foganatosítatott. Nagyon helyes és dicseretes intézkedése ez is a városi hatóságok.

Eszküvő Réti Lajos sepr. 28-án tartja esküvőjét Alsó-Gyékényesen Korcsmár Erski kissasszonnyal. Aldás frigyökre!

Alsó Lendván az állam a polgári iskola számára, új emeletes palotát épít, t. f. e. szeptember 16-án telték le az alapkövet, minden ünnepélyességgel; pedig érdemes lett volna egy légmentesen zárható tégve Alsó-Lendva mostani állapotát való iratot helyezni, egy néhány ez idei évszámmal ellátott pénzdarabot beletenni, hogy jövőben bár mily eseményről fogva napfényre kerüljön az irat, az akkori nemzedék tudomást szerezne Alsó-Lendvának 1895. évben volt állapotáról; ez is egy hiteles adat lenne Alsó-Lendva történetéhez.

Gönczl Ferencz pártolásra méltó s nagyszerű művet adott saját alá: Csime: „Muraköz és népe.” E néprajzi válogatás nagyérdeklőséget emeli az a körülmény, hogy szerző hosszabb ideig Muraközben élt és saját tapasztalataival erősítette tanulmányait, melyről a „Magyar Néprajzi Társaság” hivatalos bírálata így szól: E mű hazai néprajzi irodalmunkban egy kiválóan szomorított magánírás, minőnek köléstét mindenkori támogatunk kell. Egyik legkiválóbb érdeme a legérdekeltebb tárgyalásosság, a jó megfigyelési képesség s a megfigyeltek pontos visszatulása, leírása. A munka, mint anyag, a legkiválóbb forrásmunkák közé tartozik. 48 kép díszíti s előfizetési ára a 14 ivre terjedő kiadványak előfizetési utján 1 frt 60 kr. Dolti ára magasabb leend. Az előfizetési pénzek mielőbb szerzőhöz Ujpest, Vasut-utca 37. sz. küldendők. Melegen ajánljuk.

Apagyilkos. Folyó hó 19-én reggel 4 és 5 óra közt lélekszakadva futott kiskanizsai rendőrtanyára Hajdu György azon jelentéssel, hogy öccse Hajdu István agyonütötte 70 éves apját Hajdu Lászlót. — A rendőrség a házhoz sietve ott találta a 70 éves öreg embert verében fekvő halva, a gyilkos fiu ki 25 éves, nős ott nyomban beismertette tetteit, azt letartóztatták. A gyilkos kihallgatásán ny adja elő a gyilkos a dolgot, hogy osztályos kérdés és az adó követése felett apjával hajnali órákban összejáratott, mely veszekedésé fajult, miközben ő felkapott egy ott heverő harapfogót és ezzel ny állította föbe apját, hogy az elvont rogyott össze. — a gyilkos betakarta adatainak fejét egy szakkal és nyugodtan bezárta még a rendőrség megérkezett és elfogta. Hogy mi igaz a gyilkos meséjéből, a vizsgálat lesz hivatal kideríteni.

rábok bevezetése után majd egyik majd másik asztalnál meg-megjelent, s mindenütt szívesen és társalgóval vele, mi kétségtelenül az ő művészetének tulajdoniát.

Margitszigetéről este gőzhajón átmentem O-Budára, hogy a szabadkai színház kedvelt igazgatójának Halmay Imrénék társulata által előadott népszimfivét meghallgassam, s így az estét le kellemesen töltem be. Számításomban nem csalódtam, mert dacára a rekkenő melegnek mely az ó-budai színház deszkái között még nagyobb mérvben jelentkezett, és mégis előbb számú közönség volt jelen. — egy pár igen szép dalt hallhattam, melyet Halmay né társulat pacirtája s a szabadkai színház látogató közönségnek kedvence az ő megcsókolt kelmével a könnyedséggel: adott elő. Mondanom sem kell, hogy a jóízűs közönség oly háts volt a művésznő iránt, hogy az óriási hőség miatt ugyan nem ismélhetette a dalokat, hanem annál inkább jutalmazta őt olyan tapsviharral, amelyenről a színház falai — illetve deszkái — csak akkor tanuszkodnak, midőn ott Halmay né csicsereg.

Budapestről vissza utazva már nem szegélyezte utamat szép hegyesor, — de azért nem kevésbé lehetett gyönyörű találni a dús természet alatt roskadozni

— Otromba éjjeli vendézház. Folyó hó 16-ától 17-ig a vendégház éjjel négy becsipelt lumb eviásk arval mutatta magát, hogy a Csengery-utczán az izr. közközség bérházán az izr. iskola épületén és Weiszberger kőfaragó házában összesen 18—19 alakot beraknak. Vigasztelttük elkövetése után pedig alinaltak a rendőrség minden lehető elkövet, hogy a garázda székfokát kinyomozza s erre kerjük is.

A philloxera kőzeledik a Nagy-Kanisza vidéki közel szőlőkhöz, Gábor József szőlőszelési és borászati felügyelő jelentése szerint Liszó, Nemes-Pátró, Porog, Szent Pál, Zákány, Sand, Pogány-Szent Péter és Miháld községek szőlőiben a philloxera jelenléte constátálott.

Budapest—Csáktornya villamos vasut Bánokegyháza győzöl Vilamos, Kotor-Perlak felé szándékoztatik kitépitetni. Csáktornya — Budapest utvonalat 3 óra alatt teszi meg.

Heti felügyelő e héten (sepr. 22—28) a nagykanizsai önk. tiszti egység őrntányján Brück Sándor szakasz parancsnok ur.

Heti biztosok e héten (sepr. 23—28) a nagykanizsai Késednevelő Egyesület oratódiában Dr. Szukits Nándornak és Löwinger Lajosné választmányi tag urnak.

Bövid hírek Erdőri szakszavák és vadóri hírek Szombathelyen okt. 21-én tartotok. — Győrött villamos vasút és villamvilágítás behozatalát tervezik — Sopronnak városi pótadójá 66% — Varsad Topliczán sepr. 10-ig 3047 fővárosi jelentkezett. — A pcsi félműködés került színház ok. 5-én nyitattik meg. — A csurgói vöregyháti állásra 30-án pályáztak. — Székely József jeles író Pestrármegye főlevéltárosa elhunyt. — Azon a helyen, hol László főherceg meglötte magát, kápolnát építenek. — Királynéknak szeptember végén Gödöllőre érkezik. — Gróf Badeni galiziai helytartó lez Ausztria miniszterelnöke. — Délamerikában egy második Pompej fedeztek fel. — Benedek tábornagynak özvegy Gráczban elhunyt. — Silberberg „Nepzava” megszűnik. — Czeglédén a függetlenségi párt jelöltje Hegedűs ügyvéd 95 szavattal győzött.

Széná, szalma, és takarmány. Fuchs József nagykereskedő V. Fardó utca 4. jelölés. Budapest, 1895 szeptember 18. Mérekellet haviárak behozatal s jó vétel, kedv mellett a múlt heti árak változatlanul megmaradtak. Előadott: Előadott: széná 2 frt 60 krtól 2 frt 20 krig, közönség 2 frtól 2 frt 50 krig, muba és lucerna 1 frt 20 krtól 2 frt 50 krig, almomszám 1 frt 30 krtól 1 frt 60 krig, zupzalma 1 frt 50 krtól 1 frt 70 krig, szekaca 2 frtól 2 frt 20 krig 100 kilonként hához szállítva. — Préselt szénka szabad behozatalok vannak és csak nyomot árakban 2 frt 15 krtól 2 frt 50 krig, minőség szerint előadhatok, présé: szalma 1 frt 20 krtól 1 frt 45 krig, adatik el nagyban. Gabona nemek: Zab 5 frt 60 krtól 5 frt 85 krig, tengeri 5 frt 40 krtól 5 frt 75 krig, rozs 5 frt 50 krtól 5 frt 70 krig, árpa 5 frt 35 krig, jobb minőség 7 frt 50 krig állomszám szerint. Liszt 8-án széná 4 frt 80 krig, busakörpa 3 frt 10 krtól 3 frt 20 krig, 2 frt 90 krtól 3 frt, árpada 3 frt 90 krtól 4 frt 15 krig minőség szerint nagyban kereskedésben.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) Városlóhera. A forgalom eddigig csak néhány távol aprószemű magra szorított, mely a Bánában egyelőre kértől keze meg; a

látzó rónasság szemléletében. Ezer és ezer kereszt és számos szarag mutatta a természet előadását, s még igen sok föld volt szára kalászszal elboritva, szemmel be nem látható messzeségben, melyek oly keccsen hajtották a szel- lőben érett s magtájes fejüket, mit látva, eszembe jutott Eötvösünknek egy remek művében feltett azon kérdése: Tán szebbek a Proveanc-dáitell mezői, mint arany kalásztól hullásgyó réteink? E közben a mozdony füttye hallat azott, s pár pillanatt után a szabadkai indóház kisharagja jelezte a megérkezést.

Népdal. — Zeneje Halász Margitól. — Kanizsában az a szokás járja A barnának a szőke a pária, Ott tudnak ám szeretni csak biven, Oda vágyik az én árva szívem. Ha meghalok vigyetek el oda, Tudom, hogy ott lelkeim feltámadna, Ott van az, kit szeret nagyon, mélyen Nála nélkül ugy sem lehet élnem. Nem juthatok hozzá, sem 5 hozzámm, Bár meghalnék s galambbá válnám: Oda szállnék pnya kie tőbe, Az lenne a lelkeim öröme.

KELE GYÖRGY.

kielát jelenleg már élelőnek, de 6 aprószeműség és vilagos szín miatt vételekde nem igen mutatkozik. Erdélyrekről kielát meg van gyári érekes, mert a termelő, ugy látatik, bevárják, meg a külföld a vásárlások fog, minek aztán áremelkedés lesz a következménye. Lucerna szintén kevés került forgalomba, ugy látatik emel a termelői váro- kosk állapotokra helyeskednek. Tehé békő- nyok, téli békőnyok, homokbékőnyok, bitor- berének és mustának az idei felette olcsó ár körvetezésben még mindig jó kereslet van.

Jegyzékek nyersárnt 100 kilonként Buda- pesten:

Ószi boró	650 ftt
Ószi békőny	8 —
Homok-békőny	14—15 —
Bitorbere	18—20 —

Vegyesek.

Bltos gróghyátas. Mindazok kikrossz emésztés vagy székrekedés követ- keztében felúvódásban, szorulásban, fő- fájásban étványhiányban vagy egyéb baj- jokban szenvednek, a valódi „Moll fele seidlitz porok” használata által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. Széküldés naponta utánvéttel Moll A. gyógyszerész cs. és k. udv. szállított Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógy- szertárakban határozottan Moll A. készí- ményű kérendő az ó gyári jelvényével és aláírásával.

Vizgyógyintézet Pozsonyban. Tekintettel a mintaszert berendezés és a gyógyképeség, a belügyminiszter- iumnak 1895. évi július hó 26-án kelt 64113/VI. 6. számú leirátával „Gyógy- fürdő” hivatalos elnevezést kapta. Vagy- gonk bátrak a n. é. közönség figyelmé- rére minden a modern gyógykezeléssel ellátott intézetre felhívni, mely egész évben használható és központi fűtéssel van ellátva, változó corridor és a hygi- enai berendezés a hűvösebb időre is al val látható.

— Georg Schlicht czég Ausnigban, melynek gyártmányára egész Monarchiában nagy kedveltségnek örvend, rövid idő alatt egészen új gyökszappant kúics védjegyével hoz kereskedésbe mely az által tünik fel, hogy egy kizárólagos készlelőket folytatásban jól kizárított. Ezen új készlelő megtakarítja a házi- asszonyoknak a szappan szállítását; nem szükséges többé a szappanból nagy készlelőket tartani és hónapokot nag szállításra. Az új szappan semmi károsítást nem hagy, azért kereskedik a czég megbízhatósága, mely utólag aján- latot tesz, gyök szappant lehetőleg ke- ves nedves állapotban szállítani.

— Henri Nestlé-féle gyermekliktz mely Nestlé vezedő által Veveyben 30 évvel ezelőt találatott föl, azóta nem- csak az egész szárazföldön, hanem a többi világ részeiken is óriási elterje- désenk indult s a legelső tekintélyek és gyermekorvosok által az anyatej helyettesítésül ajánltatik, a gyermek táp- anyagok közt ma kétségtelenül az első helyen áll. Míg a tej, hogy tartósabbá vájék, gyakran szóda, bor és szálcikk sával vegyítik össze, mi a gyerme- kek orgazmusának idővel legkárosabb következményeket vonja maga után, ad- dig ez eset a Nestlé-féle gyermekliktz- nél teljesen máz zára, a csecsemők örömet- veszik magukhoz, töle virágzó- k, és erőteljesek s ami fődoing egyetlen gyors táplálékuk van, melynek készí- téséhez vízben néhány perczig tartó főzés elégséges, szállításakor mint tejt iszák, későbbi hónapokban pedig mint pépet veszik magukhoz. A Nestlé-féle gyermekliktz a táplálékosság minden sajátságával bír, s azonföld gyártása is felelté ésszerű. A gyermekliktzhez felhasználó nagy mennyiségű tej naponta frissen feje a gróhoz tartoz- tejszűrésből állítatik elő. Mután a tej pontosan megvizsgálatott, egy ké- szülékbe öntetik, melyet gözzel fűtlen- lőben érett s magtájes fejüket, mit látva, eszembe jutott Eötvösünknek egy remek művében feltett azon kérdése: Tán szebbek a Proveanc-dáitell mezői, mint arany kalásztól hullásgyó réteink? E közben a mozdony füttye hallat azott, s pár pillanatt után a szabadkai indóház kisharagja jelezte a megérkezést.

Népdal. — Zeneje Halász Margitól. — Kanizsában az a szokás járja A barnának a szőke a pária, Ott tudnak ám szeretni csak biven, Oda vágyik az én árva szívem. Ha meghalok vigyetek el oda, Tudom, hogy ott lelkeim feltámadna, Ott van az, kit szeret nagyon, mélyen Nála nélkül ugy sem lehet élnem. Nem juthatok hozzá, sem 5 hozzámm, Bár meghalnék s galambbá válnám: Oda szállnék pnya kie tőbe, Az lenne a lelkeim öröme.

KELE GYÖRGY.

Ami a nagy sétatért illeti, ez pártlan. Előben azért pártlan, mert igen nagy, s két-három ezer ember kényelmes szórakozást lehet benne, másodszor pedig azért, mert jól rendezett s gondos ápolás alatt levő utjai soha sem porosak, soha sem sárosak. Százados fenyő és más külöföle fa adja a leg- dültöb árnyékot, — mely alatt a ké- nyelmes ülőhelyek pihenővel kúlnak.

A ki ezen fűrdőt egyszer használta s ott mulatott, nem mulaszthatja el, hogy újabbban fel ne keressen s ez oka annak, hogy az ottan évenként a világ minden tájáról újra megjelenő vendégek, midőn egymással vizsont találkoznak, mint legjobb ismerősök s régi barátok üdvözlik egymást, s ismét így bucsuz- nak egymástól el a — vizsontlátásra!

Három heti ott időzösem után utamat visszafelé, de más irányban Csáktornya- tál Nagy-Kaniszára folytattam, hol pár napot jó ismerőseim s barátaim körében élvezettel töltve el, harmadnap Buda- pestre hazánk sepr fővárosába érttem.

Budapest, hazánk ezen fővárosa és szemelénye egyike a mecszen emelkedő városoknak, s hasztalan zárja kebelére az ez Budát s ver szive erével együtt és egyenlő, azért mégis megtartja íf- juságát, a külső, fény-belső pompa, örökös újítások meghadhat napokint más díszben megjelenése, a bámulat

Irodalom.

Az 1848-49-iki Magyar Szabadságharc története című nagy munkából most jelent meg a 44-ik füzet a melyben Gracza György a tróválatozást mondja el igen érdekesen, számos új adat felhasználásával. A füzet egykorú képei a következők: Insz Dániel ezredes hadilobogója. Öttinger Ferenc osztrák-tábornok, Charivári. Melyik az osztrák, és melyik a magyar? Részlet az écsi ütközetből. Bombey Frigyes osztrák tábornok, Honvéd gyalogság hadilobogója. Honvéd-vadászok hadi löpörtartója. Tróválatkozás 1848 decz. 2-án Az aradi vár átadása 1849. júl. 1-én. Herzog Lichtenstein Ferenc osztrák lovassági tábornok.

Uzenemű Pécsent Gutmann Zsigmond a szubáz megnyitására Thalia bevonulása címűzen indulót szerzett, Telegdi Arminnál e hó végén megjelenik. Ára 60 kr.

Ezer év meseköltése. Beszédok Elkécszesedés könyvéből, az egyelőre öt kötetre tervezett Magyar Mese- és Mondavilágból. Tudvalevőleg már megjelent a harmadik kötet. Most már a negyedik kötet füzeteinek megemelését s így bizonyos, hogy a milleni-umra megjelenik mind az öt kötet. Legutóbb 5 füzetet kaptunk egyszerre (29-33) tele szebbnél szebb mesékkel és mondákkal, melyeket Benedek az ő pártalan mesemondó talentumával oly megkapóan mesél el, hogy nemcsak a gyermekvilág, de a nagyközönség is nagy lelki gyönyörűséggel olvashatja azokat. Ezekből a mesékből megragultja az új nemzedék a tiszta szép magyar nyelvet s ami különös előnye a könyvek pedagógiai szempontból is bátran adható a gyermeknek kezébe. Maga a kultusz miniszterium is minden egyes kötetből több száz példányt rendelt az állami iskolák részére, s a legújabb találni műveltségi családot, hol a Mese- és Mondavilág meg ne volna. A Magyar Mese- és Mondavilág az Athenaeum adja ki nagy díszlettel. Minden kötetben száznál több eredeti illusztráció van Széchy Gyulától. Egy-egy kötet ára 3 ft, de megrendelhető füzetekben is. Az öt kötet 50 füzetre oszlik s egy-egy füzet ára 25 kr., 10 füzet előfizetési ára 2 ft 50 kr.

Böptében a nagyrilág körül. E díszmű most beküldött 12-ik füzeté tulyomát részben a képzőművészet remekei bemutatásának van szentelve. A Majna-Frankfurti Guttenberg szobor nyitja meg a sorozatot, melyet Rafael sixtuszi Madonájának fényképmásolata követ. A drezdai képtár koronája után a firenzei Palazzo Vecchio és egy burgundi bizarr alakú norvég templom, majd az 1830 dik júliusi forradalomban eszeettek emlékére emelt egyszerű, bronzból épült júliusi szobor fényképe. Velőának nagyszerű szoborműve: „Napoleon utolsó napjai Szt.-Helén szigeten” és Napoleon sírja a Hotel des Invalides aranyos kupolája alatt következnek. Ez a sár, mely százada legnagyobb lángelméjének maradványait őriz, hatalmas benyomást tesz a szemlélőre. A világ legkülönösebb épülete a moszkvai Szt.-Basilius templom fényképe következik ezután az ő bűnűlára méltó architektúrájával. E templomot Irán császár építtette, a ki az építés befejeztakor azt kérdezte az építészől, hogy tudna-e még egy illyet építeni? — Igen! — felelé a kérdezett. — Istennem, ezt nem fogod tenni! kiáltá Irán és azonnal lefejeztette. A hála borzasztó volt, de azért nem kevésbé hízelt. — A következő kép egy kis tündérvilágot mutat be: a párisi nagy opera belsejé, melyhez aranyozott szobraival, oszlopai- val, óriási tükrivel, festményeivel és pompájával a világ egyetlen helyiségét sem lehet hasonlítani. Most egymást ismét három műalkotás bemutatása követi, a Raphael-féle tranzfiguráció, Dávid szobra Michel Angelótól és Murillo szépiőlen fogantatás című reneke, melynek eredetijét a Louvre salon sarrájában őrzik. A következő fénykép a jezsuitailemi szent sár templomot mutatja be, majd Colorado egyik vadregényes tája, az ugyanevezett szent kereszt hegy, a párisi Vendome oszlop, melyet 1200 osztrák és orosz ágyúból készítettek s mely reliefjein a nagy Napoleon tetteit örökíti meg. A füzet utolsó képe a Niagara vizes fényképe, ez a főszege természetrajzátké, mely megigéz hatalom- mellejti bűnűlára a lelket. Ez a füzet is, mint a többi, vidékre küldve 35 kr-ért rendelhető meg az Egyelőrtés kiadóhivatalában Budapesten, mely előfizetéseket is elfogad az egész műre (16 füzet) 5 ft 60 krral; 8 füzetre 2 ft 80 krral; 4 füzetre 1 ft 40 krral.

Papírszelet.

Czélvesztett pályásdij.
Toucsika, Mamiczám, de szép jutalomkönyvet kaptam a vizsgán!
Mama: Miért?
Toucsika: Mert jó emlékező tehetségem van.
Mama: Örülök, mi is a könyv címe?
Toucsika: Azt elfelejtettem.

Végrendelet.

Egy papucsós, aki életében mindig a felesége akarátát tejesítette, leült, hogy megírja végrendeletét és így kezdte.

Ezenel leírom első akaratomat sat.

- A Herkó Páterből. Az asszony leánykori arczképét mutatója férjének.
- Reményilem pillanatnyi felvételt.
- Már miért volna az?
- Mert be van csukva rajta a szád.

A panas.

Egy asszony panaszt emelt férje ellen, mert az őt mindennap megeri.
— Nem mondhatná meg nekem. — kérdezi tőle a városi kapitány, hogy milyen ürügyöt használ a férje, mikor megeri?
— Ürügyöt nem igen használ az kérem, rendezen csak a botját használja.

Isten hozta.

— Oszkár svéd király egyszer országának egy városkjába érkezett, a mely az urakóló tiszteletére nagy ki- világítást rendezett. Egyik középületen óriási transzparensz betűkkel ez állott: — Isten hozta felségedet!
A királynak feltűnt a nagy ház és megkérdezte, hogy miféle épület az?
— A kerületi börtön — választolt földig hajolva a polgármester.

Ki nyert?

Huzás szeptember 7-én.
Bécs: 20 37 78 76 84
Grác: 42 14 33 38 8
Huzás szeptember 11-én.
Brünn: 2 20 21 11 15
Huzás szeptember 14-én:
Bpest: 17 22 78 82 65

Nyiltér.

Fouland sejtsem, 60 kral 3 ft 65 kral — japáni, kínai stb. a legújabb min- tizálttal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes Heeneberg sejtsem 35 kral 4 ft 65 kraljézig m-terkét — sima, csikos, kockázott, mintázottakat damasztot stb. mint egy 240 különböző minőségben és 2000 szín és mintázatú stb. pántbőr és vámmatlessen a házhoz szállítva és mintákat küld postafordultával: Heeneberg H. (cs. kir. ud. szállított) sejtsem a Zürichben. Srájcza címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó Magyar nyelven irt megrendelések pontosan előfizetnek.

Felolós szerkesztő és kiadó:
BÁTORFI LAJOS.

Hirdetések.

A legjobb
Gyöker - szappan



Uj találmány, ipatentírozott.

SCHICHT-féle SZAPPAN kulcs védjeggyel

Tulajdonsága: Igen jól kiszáritva, kitűnően tisztít, a használatban leg- takarékosabb.

Jótállás tiszta s ártalmatlan a fehérmű és a kezeknek.

Előruztítás: Schrazz és Tauber urakóló Nagy-Kanisán.

Mi a „MENTOR”?

A „MENTOR” ellátási vállalat az mely az azredévez arsz kiállítási igazgatósá- g perrfogása alatt a kiállítási látogató- vidékek részére

4 vagy 7 napos sejtvényeket tartalmazó „Ellátási könyvecskéket” elárul, mial- tal minden könyvecské tulajdonosának a kiállítási egész tartama alatt bármikor jölőbe is — kétyelmes tiszta lakás, ét- lapozott ellátás minden nagyobb ven- déglőben, a kiállítási területen is). Köz- lekedés a fővárosban, szórakoztatás és egyéb kedvezmény biztosítottik.

Az ellátási könyvecské ára: 4 napra 26 ft, 7 napra 42 ft és a további napipójtégy 6 ft 50 kr. Bevezethető 10 havi 2 ft 60 vagy 4 ft 20 kross részletekben f. évi október közepéig az első részlet azonnali be- köldése vagy lefizetése mellett a vállal- tat összes vidéki képviselőinél és a ke- reskedőknél és káptalanaraktánál. Bővebb felvilágosítással szolgálnak:

A „Budapest-Erzsébetvárosi Bank” Keresepesi-ut 22. és Dohány-utca 19.

Dr. Mozsányi K., Ehrlich G. Gaart, országgy. képviselő. f. v. biz. tag. gyáros. mint t. elnök. mint elnök

„A Mentor” Ellátási Vállalat. Keresepesi-ut 22 és Dohány-utca 19.

Rizsz Lajos igazgató. Takács Zsigmond, Stádlér Károly, az „Első m. ált b. társ.” f. v. biz. tag. közp. főelőjegyzője. ház- és szál.-tulajd.

Ügynökök

a törvényesen engedélyezett sor- sejtvények részletekkel melletti el- adására (az 1898 ik évi XXXI. tör- vényközikk értelmében) igen kedve- ző feltételek alatt alkalmaztatnak. Fővárosi váltófellet társaság Adler és Tisza Budapest.

HUNGARIA KÁVÉ”

székesek által elfismert legjobb táp- szer, mely az Ársial szemes kávét tel- jesen pótlja. A Hungaria kávé minden háztartásra gerze napi használatú a legmelegebben ajánlatik, mert egy fel- öltök mint gyermeknek a gyomorból és belekből a nyakot és minden az emésztést akadályozó anyagokat eltá- volítja, a gyomrot és vort tisztítja

A jó étvágyat elősegíti

táplál és erősít. Mint házi szer kitűnő tikercel használatik: étvágyhiány, gyom- mor- és bélhurut, gyomor- és lejtörés, gyomororég, gyomortól eredő fejtájás, vérzegyengeség, álmatlanság ellen, ony- bilást eredményez arany-, ideg-, szir- és tüdőbajoknál. Igen jó hatást gyako- rol rácsuklás gyermekeknl és ezek tartós behurjánásnál.

Sulyos betegségek után

meggyógytak és olyanoknál, kik ideg- és hystericus, báránykór, tüdő- kórval nem ehetnek, a Hungaria-kávé reudok: erősítőnek és táplálónak bi- zonyult, sőt a betegségek tartama alatt, eszo kávé az egyetlen, mely annál, hogy izgatóság háts, kellemes számta és jó íze által

a betegét felüldíti.

1 kiló ára 1 forint 20 krajcz.

Megrendelhető postán utavát mellet:

SZALÁDY ANTAL

gyárosnál Budapest, Andrassy-ut 86. sz. és minden előkelőbb fűszer-üz- letben helyben és vidéken.

Szivattyuk a legkülönbözőbb czélokra.

Felszívó és nyomó szivattyuk, udvar- és építési szivattyuk hydraulikus Widderek, legjobb szerkezetű gözzszivattyuk, centrifugális szivattyuk stb.

Teljes víztovábbítási telepek motor- és járgányhajtással.

Költségvetések ingyen- és bérmentve.

„Herkules” petroleum-motor, működése közönséges lámpapetroleum alkalmazása mellett teljesen megbízható.

Képzeltető legkifűnőbb és legegyszerűbb szerkezet.

Minden különös kezelés ölösleges. Biztos, nyugodt működésért kezesség. Bárhol minden hatósággi engedély nélkül felállítható. Petroleum fogyasz- tás óránként egy lóerőre számítva alig 1/2 liter.

Langenslepen Rich.-féle gépgyár.

Fűközlét: Bécs 6. Mariahilferstrasse Ne 19.

INNEREBNER ANTAL
INNSBRUCK, M-Tertzia-utca 17.
Első titól daróc-szövet-üzlet.
Legnagyobb szétküldési háza jótállással a valódi TIROLI DARÓCZ (LODEN) — ára tegerülőny, esőköpeny, felöltők, zubbony sat. — teljes utazó készűlekeknek. Nagyban. Minta és árjegyzék ingyen Kicsinyben.

Első budapesti szűcs- és szörme-áru raktár Schlinger Ferencz Budapest, Károly-körut 5. szám, a dob utca sarkán. Ajánlja dusan felszerelt raját készítményű, szűcs- és szörme-áru raktárát a legolcsóbb árak mellett, továbbá mindenem „Capes” 15 ftől feljebb. Vidéki megrendelések utánvát mellett pontosan eszközöltetnek.

Keil Alajos-féle Padlózat-fénymáz (Glasur) legkifűnőbb mázólo-szer puha padló számára. — 1 nagy palack ára ft 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr. — Viasz-kenőcs Arany-fénymáz legjobb és legegyszerűbb beeresztő- szerkemény pad őt 1 köcs. 60 kr. 1 kis palack. ára 20 kr. Felső „Glasur”-fénymáz Legjobb szer moszó-asztalok, sjtők, ablakdeszkák stb. njonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr. Mindenkor kaphatók: FESSELHOFER JÓZSEF czégnél Nagy-Kanisán.

Gyümölcs értékesítésére, Sajtók gyümölcs és bor-préselésre legujabb, kitűnő szerkezetű. Eredeti gyártmá- nyok folytonosan működő kettős nyomószere- zettel és nyomásszábaályozóval. A legnagyobb munkaképességű 20 szálakkal nagyobb mint minden egyéb sajtónál. Gyümölcs- és szőlő-szűzők. Szőlő-gereblyezők (Bogyófejtő-gépek.) Teljes szűretelő berendezések, állók és szállíthatók. Gyümölcslé sajtók, bogymalmok gyümölcslé készítésére. Aszaló-készűlekek gyümölcs és vetemény számára. Legujabb önműködő szab. szőlővessző- és nővénypermetező „Syphonia.” E gépszo: különlegesség gyanánt gyártják MAYFARTH PH. ES TSA. cs. és kir. kizár. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntőde és gőzhámor. Bécs, II., Taborsstrasse 76. sz. Árjegyzék és előismerő bizayítványok ingyen — Képviselek felvettettek. Utánzásoktól óvakodjunk.

sanak, kétségtelenül Boross Vilmos érdeme.

De érdemül tudjuk be Boross Vilmosnak azt is, hogy „II. Rákóczi Ferenc” című regényével, mely a magyar népek van ugyan szava, de a mely irodalmi becsület fogva a legké- nyesebb izlést is kielégítő, haldós csapást mért a gombamódra elterjedve volt rémregényekre, melyeknek egyetlen pusztítója hazánkban hosszú idők óta Boross Vilmos volt.

E regényben II. Rákóczi Ferencnek, a nagy szabadsághősnek és kortársainak dicsőségteljes, szomorú és viszontagsá- gos élete tárul az olvasó elé. Látja Rákóczit édes anyjától, a hős Zrínyi Ilonától elszakítva a jesszuiták kolostorá- ban; látja Rákóczit hő szerelemre gyulladva a lilioszélidésű, bátorlelkű és fehérlő szellemű Darmadistá Magda- léná hercegnő iránt, kiől L. Lipót császár könyörtelenen, kiöl, Eleonóra, el- szakítja; látja Rákóczinak a hesseni fe- jedelem leányával, Amália hercegnővel kötött házasságát és nyugodt családi életét, melyet felidit a kaján ellen és börtönbe hurcoltatja az ifjú férjét.

Látja és élvezi a regényben, Darm- stadtá Magdaléna hercegnőnek, a csá- zárné által holtak híresztelt, elhagyott menyasszonyak, ünfeláldozó szerelmét, emberfeletti és csakis a szerető szív által vezérelt bámulatos működését az udvarnál, csatákban és börtönökben, — Rákóczi és a magyar szabadság érde- kének.

Rákóczi Ferenc fogsága és szabadu- lása a bécsi helyi börtönből, — véres csatái, — börtönte, — fényes udvara, — tábori élete, — generálisainak és kurucainak vitéségei, — a magyar szabadság ügyének feiragóvá és el- kúrkása, Rákóczi Ferenc szerepe csil- lagások aláhánytatása, — Rákóczi utá- szói Oszár, Francia, Német, Angol- Lengyel- és Oroszországban, — buj- dosása Törökföldön, svár, örömelete és remete élete a szármézetében, valamint szomorú és gyászos halála részletesen, rendkívül érdekesítő módon és köllő szépséggel vannak megírva a jelen műben.

Mindaz azonban csak egyik részét ké- pezi Boross Vilmos nagybecsű munká- jának.

„II. Rákóczi Ferenc” című törté- neti regényben Zrínyi Ilonának, a munkácsi vár világhírű asszonyának, férje- nek, a hírneves Töklyi Imrénének; gróf Bercsényi Miklósnak, báró Károlyi Sán- dornak, Bottyán Jánosnak, Rákóczi vi- zés hadvezérének; Mikos Kelemennek, a költőnek, Rákóczi Juliának, a fejede- lem nővérének, L. Lipót és I. József császár és királyoknak, a ravasz gróf Kollonits Lipót bírnoknak, a kegyet- len és vérszopó Caraffa Antal és Heisz- ter császári tábornokoknak, Czinka Pan- nának, a szép cigánylányoknak, ki he- gedűjének varázsszavával a fejedelmet szerelemre, táborát pedig hősi tettekre ragadta, nemkülömben Rákóczi Ferenc- nek több nevezetes kortársainak élete és tettei, uszuztatón XIV. Lajos francia királynak, Rákóczi rokonának és barát- jának káprázatos fényű udvara is megörökítve vannak.

Különösen elragadón részletek II. Rákóczi Ferenc, Magdaléna és Amália hercegnők, gróf Bercsényi Mik- lós, Mikos Kelemen, I. József király és Czinka Panna szerelmi története, s a milyen rémek részletek ezek, éppen olyan idegrázók Caraffa és Heiszler tábornokok iszonyú vérengzése Magyar- országon.

A szív és lélek minden öröme és gyönyörűsége, minden borzalma, rette- gése és szomorúsága benne van e törté- neti regényben.

Ez a mű megtanít hazát és hitvesz szeretni, hazáért és szerelmért élni szenvedni, sídózni és meghalni!

A regény Székely Aladár budapesti könyvkiadó adta ki, nagy gondal és költséggel. A mű rendkívül díszes szí- nes borítékú füzetekben jelenik meg hetenkint 2-szer. A füzeteket Madrársz Viktor és Benczur Gyula hírneves fest- őművészek képei díszítik. Egy-egy fü- zet ár 12 kr., mely hallatlan csekély árat alig mertük leírni. Megrendelhető minden könyveskereskedőnél és könyv- ügykőnél valamint a kiadónál Székely Aladárnál, Budapesten, Erzsébet-körút 32. szám alatt.

Egyezor korona pályadíj.

— Borászati pályadíj a milleniumra. — Budapest, szept. 20

Az a sajnós jelenség, hogy a magyar borok kivitele a külföldre hanyatlak; hogy a magyar borok régi világhírűve- ről-évről mind jobban tétetik tönkre; hogy a külföld már-már a magyar bor- termelés teljes megszűnéséről beszél; a

„Borászati Lapok”-at egy ellenakcióz kifejtésére bírta.

Az első lépés oda hatni, hogy a ma- gyar bortermelés, a kiviteli viszonyok a maguk valóságában ismerttessenek meg a külföld fogyasztó- és termelő-közön- ségével.

Ez okból a „Borászati Lapok” szer- kesztősége a milleniumra egy díszmü- vet ad ki, magyar, német és francia nyelven, a mely mű 15.000 példányban fog elterjesztetni a külföld összes szá- mottevő berkereskedő és fogyasztó cé- gei között.

A nagy munka első részében tartal- mazni fogja a mai magyar borászat is- mertetését, második részében pedig egyes nagyobb termelők és borkereske- dők pénzszázeiték illusztrált leírását. A mű első részére a következő pá- lyázat hirdettetik:

Pályázat.

A „Borászati Lapok” szerkesztősége egyezor korona pályadíjat tiz ki az alábbi munka meg- írására:

1. Ismertessék általánosságban Ma- gyarország szőlőtermelése statisztikai adataival egy a szőlő, mint a borte- rmelekeknek.

2. Adassék képe a magyar borok ki- vitelének, még pedig:

a) borvidékek szerint leírandó a termelt és kivitelre alkalmas borok minősé- ge; hozzávetőlegesen adandó a kü- lönböző vidékeken rendelkezésre álló különböző fajú borok mennyisége;

b) ismertendő a kivitel mai helye- zete börtönökben, az egyes börtönök- ségek szerint; a kiviteli piacok s hogy a kivitel mily irányban volna fejlesztendő.

3. Számítás teendő a különböző bor- vidékek és borkereskedelmi körpontok és a nagyobb külföldi fogyasztóhelyek közötti kiviteli költségek mint a vasuti tarifák, vámok stb. tekintetében.

4. A borkorvétel hasulónal ismertendő a szőlőnek, mint gyümölcsnek kivitele is. A mű egy szóval legyen bő utmutatója a magyar borok kivitelének, egy a magyar kereskedő, mint a külföld vásárló közönségének.

A munka tömören legyen írva s ter- jedelme garmond szédessel nem tehet ki többet a „Borászati Lapok” tiz ol- dalánál.

A pályamű akár magyar, akár német nyelven nyújtható be zárt jellegű boríté- kkal, a „Borászati Lapok” szerkesztő- ségéhez (Budapest) 1896-ik évi február hó 1-ig.

A pályadíjat egy választandó szak- értőköt álló bizottság ítéli oda, a hasz- náható, legjobb műnek.

Azok a kik tulajdonuk leírását a dízmű második részébe önjajják, tor- duljanak ezíránt a „Borászati Lapok” szerkesztőségéhez.

A „Borászati Lapok” előfizetői e- művet ingyen kapják.

A „Borászati Lapok” Magyarorszá- g legnagyobb és legnagyobb szőlészeti és borászati szaklapja. Előfizetői ára egy évre 5 ft, félévre 2 ft 50 kr. negyed- évre 1 ft 25 kr. Kiadóhivatal Budapest (Köztelek).

CSARNOK.

N.-Kanizsa a szabadságharc alatt.

1849-ben.

Irta CSER JÓZSEF.

(Folytatás.)

A városiak egy töredéke, külö- nösen az izgatók, akik a meggyilkolt fiu temetésekor a népet fölbojtották, Albnichnak nem tudták megbocsátani, hogy őket tervök kivitelében meggátolta. Most meg ismét utjokba állt a bíró, és figyelmeztette a népet a veszélyre és nem akarta megengedni, hogy a harangokot kongassák. De hiába volt az okos szó, hiába a fig- yelmeztetés! Az eseményektől föl- izgatott nép nem hallgatótt a józan beszédre, inkább hitt az izgatónak, kik boszut forraltak a derék bíró ellen. Szenvédehétől megvakítva bő szűlten rohant a nép Albnich házá- hoz és betörték a szobákba. Össze- zukt minden törhetőt és sok hol- mit el is vittek. A bíró családjá életveszély köztt futott el. Maga a bíró a sötétség oltalma alatt a vá- rosához menekült, ahol családján körében, könyezve töltötte az éj- szakát.

Alig virradt, már is az ellenség lovasai fölvert fegyverrel járták be a várost. Az ezredes beúzent a bi- róhoz és fölvilágosított kért az ese- ményekről, különösen azokról, melyek nála történtek, mert a garázdálko- dókál rögtön akar végezni.

A városnál rendkívül, népes gyűlés jött össze. A bíró könyezve panasolta a rajta esett súlyos és méltatlan sérelmet, de még is arra kérte a nagy számmal jelenlevőket: „En miattam vér ne folyjon! Vala- mint én, senkit sem tudok megne- vezni, úgy hiszem kedves polgártár- saim sem ismertek meg senkit azok közül, kik a pusztításban részt vettek.”

Nem is neveztek meg senkit. Az ellenség minden kérdezgetése és sür- getése hiába valót volt! A bíró nemes- lelkűsége megmentette a rombolá- kat a bizonyos haláltól.

De a büntetést még sem kerül- ték el. Hónapok múlva a bűnösök- ket befogták és az okozott károkat meg kellett téríteniök. Többet az uraság börtönébe zárták.

A zavar, a rettegés napokon át sem szűnt meg. Mindenféle nyugta- lantó hírek szállongtak. Az egyik szerint a Kanizsáról elvonult magyar sereg más csapatokkál egyesülve, s a zalai nemzetőrök- és népfelkelőtől gyámoltatva Récsé felől tüz az ellen- ségre. Majd meg Noszlop készül az ellenségére útni. Az előcsapat már Sánchoz közeledik.

Pedig a hírekből semmi sem volt igaz! De mivel az ellenség is mind- untalan gyülekezett, a lakosok igaz- nak tartották a rémhíreket. A bol- tokat minden lármára bezárták; a piacon árulók elszaladtak és a fé- lenkebb lakosok siettek megmen- kúlni Csérfőre, Főrhénczre és más helyre. Így tartott ez 8—10 nap. Végre a kedélyek lecsendesedtek és minden a régi kerékágszába zökkent.

Az utolsó riadalom aug. 13-én.

Augusztus elején az izgalom már annyira lecsillapodtak, hogy a nagy- asszonyi vásárt is megtartották. Igen sok ember gyűlt össze. Tiz-tizenegy óráig redesen folyt a vásár, adtak, vettek; de akkor vak lármátámadt, s lett olyan riadalom, mely tömérdek kárt okozott.

Sáncz felől a marhavásárban va- lami zavar esett, mire valaki elküld- totta magát: „Jönnek a magyarok! Ni, ott nyargalnak már a huszárok!” Ezt több is kezdte kiabálni. A zaj mindinkább erősödött, mire a városba ért a hír, már valóságos, ijeszto kiáltozás és jaggatásá fajult. Meg- bolygott a vásár, s kezdődött az esze- veszett futás. Benn a városban, a megremült nép és a vásárban ácsorgó horvát katonák a boltba menekültek. A félénk árulók ott hagyták sátraik- at; a kosarakból a tejet, turót, vajot, tojást, babot, zöldséget, gyü- mölést stb. a földre szórták és el- szaladtak.

Csak a tolvajok örültek. Azoknak jó vásárjok volt!

A zavarban sok holmit elloptak. Mire az emberek észrejöttek és ki- snt, hogy az egész csak vakláрма, akkorá már a károkat és lopást meg nem esetté tenni nem lehetett. Sok ember keservesen megsíratta az augusztusi vásárt!

A szomorú idők kezdete.

A magyar bankó elvezni értékét. Augusztus második felébe híre ter- jedt, hogy a magyar bankó veszendő és maholnap semmit sem fog érni. Minden boltban már nem is akarták elfogadni. E miatt aztán veseke- dtek, sok helyen befejezésül veseke- dést rögtönöztek és az elvenni nem aká- rók is döngették. Így tartott ez egy ideig.

De mikor a hír szomorú valónak bizonyult, akkor a piacon egy itze

tejtért — parsze keserű tréfából — szá- zas bankót adtak. Egy rostáért két száz és egy pár csizmáért 4—5 száz forintot fizettek. Az eladók azt mon- dák: „Oda adom ezt az egyet csak azért is, mert ilyen áron sohasem vesznek többé tőlem az életben.” Végre semmi szín alatt sem fogadták el a magyar bankót.

Hírek a világoi fegyverletéről és Világos után.

„Görgei megadta magát, lerakta fegyverét” ezt újságolta a hír. De ez oly hírtelegen tetszett, hogy min- denki nevetett rajta. „Lám, ilyen hi- rekkel akar az ellenség bennünk ijesztegetni! Megadta magát, meg ám a német torát” mondák rá válaszul. Aztán elbeszéltek: hogyan szedte rá Görgei az ellenséget? A fölözöltásra meg üzente megadja magát Mikor az ellenség közeledett, az ágyukkal közéjük lövették és tökéletesen-össze- zuta az ellenséget. Ezt többféle változatban beszélték. Utóbb annyit mondtak hozzá, hogy Görgeinek is volt vesztése, de az mind kevés!

Még mindig hittük a jobbat és biztunk a jövőben!

Hej! de mikor az első szomorú arcu honvéd Világostól haza jött s elmondta: „Vége a hazának!”

Jött a második, s ahány csak haza jött, mind azt mondta: „Vége a ha- zának!” — Akkor: elfogta a bánat a sziveket, szótlaná váltak a beszédes ajkak és sok embernek kicsurdultak a könnyei!

A hazajövők szaporodtak. Szomo- rubbál szomorubb híreket hoztak és a minden baj okozóját, a hazaáruló Görgeit szidták, átkozták.

De a remény, e földiekkel játszó égi tünemény, nem hagyta el a bán- kodókat.

Beszélték Bem apóról, hogy Mold- vából víz sátoralja csángó magyar- ral betört Erdélybe és újra meg- kezdte a harcot. Nem kell csüggedni! Áll meg a bevehetlen Komárom! Van még magyar sereg! A török is Kossuthal szövetséget kötött, nagy se- reggel jön a magyarokat segíteni. Percel Mór, negyven ezer ember- rel már a határon áll és csak a szultán parancsát várja, hogy az or- szága törjön. Az uj magyar bankót is kiadták, melyen a magyar koron- át egy felől Kossuth-, másfelől a tör- kő császár tartja.

Ilyen cifra hírek jártak száj-ó- szájra. Azonban csak süttogva, hi- zalmas körben és a családokban be- szélték; de erős volt a hit, hogy ez mind igaz és be fog teljesedni. Hi- zsen Kossuth szavára meg az angol is segíteni fogja a magyarokat.

Ilyen hírekkel vigasztalták, báto- ritották egymást az emberek, s az- tán megnyugodtak és biztak.

De ez nem sokáig tartott. Jött megint a szomorú, a ieverő hír, mély a szép reményeket megkevesbitette.

Az ellenség kiáltványa, a bevehe- tetlennek tartott Komáromvár átá- dását hirdette. Elkeseredve, fájó szí- vel olvasták az emberek ezen kiált- ványt:

Komáromvárának megadása követ- kező feltételek alatt.

1-ór. A várórség, fegyver nélkül szabadon bocsájtatik. — A tisztek kardjai tulajdon gyantán megmarad- nak. — Oly tisztek, kik ez előtt a cs. kir. hadseregben szolgáltak: kül- földre szülő utteleveket nyernek. — A kik ilyeseket nem kívánának, sza- badon haza bocsájtának, — kivéve azokat, akik magokat önként jelen- tenék.

A honvéd tiszteknek, t. i. azok- nak, akik ez előtt nem szolgáltak, sza- bad tartózkodás engedtetik a hazá- ban, minden fenntartás nélkül, jövendő alkalmazásokra nézve.

A cs. kir. ezredbeli legénység közbocsánatot nyerve mindazon egy- nekkel együtt, akik időközben tiszti

állásra léptek, — szabadon elbocsá- jtatik s a később törvényes nidzésés elől, valamennyien felmentetnek.

2-or. Külföldre szülő uttelevek mindazoknak adatait, akik olyano- kat 30 napok alatt követelnek.

3-or. A tiszteknek: egy havi díj, a legénységnek: 10 napi szoid adati- kóstrák bankjegyekben, cs. kir. szabályszerű hadi illetmény szerinti.

4 er. A várórségnek, kincstári utalványok kiadása által előfizett kötelezettségei kiegyenlítésére 500000 pengő frtk fizettetnek osztrák bank- jegyekben.

5-ór. Komáromba létező elnyo- morodott, s beteg harcosok jórője biztosítottak.

6-or. Ingó, s ingatlan magán va- gyonát egyáltalában mindenki meg- tartja.

7-er. Hogy hol, mikor, s mi mó- don tétetnek le a fegyverek, később fog meghatározatni.

8-or. Az ellenségeskedéseket ezen- nel mindkét részről megszüntetnek.

9-er. A vár — hadi szokás, s mindkét részről ratificatio után át- adatik.

Kelt a Herkály puszán, szept. 27-én 1849. HAYNAU s. k., táborészmagy.

Takács százados, Gasparitz szá- zados, Mednyánszky alezredes, Rut- kay alezredes, Prágay alezredes, gróf Zichy Ottó ezredes, gróf Esz- terházy Pál ezredes, Janik János ezredes, Szabó Zsigmond ezredes, téparancsnok, Kászonyi József ez- redes, Asserman Ferenc ezredes, várparancsnok, Klapka György, vár és hadsereg főparancsnok.

Mikor Komárom eleste után az aradi és pesti véres napok híre is bejárta a hazát, akkor már csak a nagyon vérmes hitűek biztak. Vár- ták a tavaszt, majd mikor a Kos- suthal visszatérő magyarok minden kiontot csepp véért boszut állnak. Hittük és vártuk a tavaszt!

Tükös iratok.

Az év utolja felé és a következő év első felében különféle iratok jár- tak titokban kézről kézre, melyeket siettek leírni és odább adni. Az ár- tatlanabbak voltak a „Világosi fol- dádo” és „Huzad cigány Kossuth Lajos nótáját!” — Veszeléy volt a „Jón az angol, jón a török” kezdetű dal. De legveszeléyesebb volt azon tiltakozó irat, melyet a menekültek Párisban kiadtak s aláírták: Szalay János ezredes és vezérége, Prágay László ezredes, Fomet Kornél őrnagy Hamvasy Imre őrnagy, Radnich Imre százados, T. Vimmer A. G. volt tel- jehatam követ a porosz udvarnál, Dánburghy Ede, Tivadar őrnagy, s teljehatam Charge D’Affair az egyesült amerikai tartományoknál. A befejezése ez: Au Nom de la Nation Hongroisse. Peorier 28. 1850.

Ezen iratot kihagyások nélkül most sem lehetne közölni. Azon időben pedig okvetlen több évi börtön várt arra, kinél megtalálják. Vagy tán az akkori lópor és kötélyvilágban egy kissé agyon is lövik, vagy fol- magasztalják.

Ezt a veszeléy iratot a gymna- siumi tanulók az iskolában egymás- tól írták le. És még sem tudta meg olyan ember, kinek ezt tudni nem volt szabad!

Az ilyen iratok és más kiáltvá- nyok legtöbbje — midőn az ellen- ség a várost megszállva tartotta — következőképen került Kanizsára: volt Fakoson*) egy gazdatiszt, aki koronkint beolvagolt és ha a város- háznál egy két bizalmas ismerősét meglátogatta, másnap már volt uj kiáltvány, dal vagy hír, mely ha- mar elterjedt.

(Folyt. köv.)

*) Pusztá.

Hirek.

József főherceg köszönete. József főherceg a nagykanizsai önk. tü-... (text continues with details of the emperor's gratitude for the city's support during the war)

A perlaki járáshoz tartozó megyebizottság... (text discusses the composition and duties of the county committee in Perla)

Házassulók kihirdetése... (text lists recent marriages and the officiating clergy members)

Bornfeld Mór, az eddigi nagykanizsai fogváltási bíró... (text reports on the resignation of the district judge)

Jnk József galambkői plebánok adományozatát... (text mentions a donation from the pastor of Galambkő)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text discusses the vacancy of the hospital board president)

Málna úg. 8. heti kivéptetésére... (text mentions a public notice regarding a public house)

Az idei ellenőrzési szemle a cs. és kir. közös hadseregbeli tartalékos... (text reports on the military inspection of reservists)

Állami utak felülvizsgálása... (text discusses the review of state roads)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text mentions a university professor's private teaching)

A budapesti kir. főügyész Vastag Vince nagykanizsai kir. törvényszéki... (text reports on a Budapest judge's assignment to Kanizsa)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

A soproni kereskedelmi és ipar kamarából... (text reports on the Sopron Chamber of Commerce and Industry)

Bódis Matyas simezi borkereskedő... (text mentions a wine merchant from Siméz)

Hymen Andorka Gyula csurgói kir. járásbíró... (text mentions a district judge from Csurgó)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

5656. Ennyit számlának szept. 22-ik naptól kezdve... (text reports on a public account for September 22nd)

Beküldetelt bozának a vesprémi kórházkápolna... (text mentions a report from the Veszprém hospital)

A születet vidékünkön már megkedveztek... (text discusses the birth rate in the region)

Füzbéneli szőlőkben annyira divat... (text reports on the popularity of wine in Füzbény)

A szentgyörgyi városi közbiztonság... (text reports on the public safety in Szentgyörgy)

Elvesztet gyermek. Lélekszakadva szaladt... (text reports on a lost child and a distressed parent)

Az első polgári házasság szept. 23-án... (text reports on a civil wedding on September 23rd)

Dohányesmpézst fogtak el a napokban... (text reports on the seizure of tobacco)

Hírdetmény. Fajró 10-én a nagy uradalmi... (text reports on a public notice regarding land)

A Magyar Tanfőrkész és Tanítóok Eredéses Albuma... (text mentions a publication for teachers and students)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

mert csak annyi készül a hány előzető jelentkez. Arcképeket a folszóítottak... (text discusses the preparation of portraits)

Heti felügyelő e héten (szept. 29-ikt. 5.) a nagykanizsai önk. tü-... (text reports on the weekly supervision)

Heti biztosok e héten (szept. 30-ikt. 5.) a nagykanizsai Kisdudavölgy... (text reports on the weekly trustees)

Bávid hírek. Arany árkelet pótlék... (text reports on gold prices and other news)

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.)... (text reports on seed prices and quality)

Vöröshere e héten is kevés forgott... (text reports on the market for red wine)

Regi közmondás. Nincs rosszabb a házi... (text shares a traditional saying about home life)

Elvesztet gyermek. Lélekszakadva szaladt... (text repeats information about a lost child)

Az első polgári házasság szept. 23-án... (text repeats information about a civil wedding)

Dohányesmpézst fogtak el a napokban... (text repeats information about tobacco seizure)

Hírdetmény. Fajró 10-én a nagy uradalmi... (text repeats information about a public notice)

A Magyar Tanfőrkész és Tanítóok Eredéses Albuma... (text repeats information about a publication)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

mellán; elni tudja azt, ha egy lap igazán... (text discusses the importance of a newspaper)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Irodalom.

Párisi Divat. Innen onnan egy éve... (text discusses Parisian fashion trends)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

A városi kórházbizottság elnök állásáról... (text repeats information about the hospital board president vacancy)

Dr. Nyári Sándor egyetemi magántanár... (text repeats information about the university professor)

tájpepei; az „Aquilaik sikság”; „Szent Simon koporsója Zarában” és „Nagy Lajos fogadalmi képe” a máriacelli templom kincstárában stb. A 39-ik füzetben megkezdődik az „Aujok-korának” negyedik könyve, mely Magyarország fénykorának leírása. Ez a kor szakszerű névnyelvben érdekes, mert a renaissance-korszak, mely a következő században egész Európát megújította, itt indul meg Magyarországon. Ugyancsak akkor jelennek meg a hódító törökök először az aldunai vidéken, a honfét aztán a következő századokban lángba borítják Európá keletét. A diszes füzetek ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 ft 60 kr, félre (24 füzet) 7 ft 20 kr. Az előfizetők minden szombaton egy-egy füzetet kapnak.

— **Vivmányok a hírlapírás terén.** Pár év előtt még senki sem hitte volna el azt a csodás fejlődést, a mit a hírszolgálat terén elértek. Ma már csaknem szívrohadtól öltöttek az események. A telefon és távírás idegcsálai át és át szövik az országot. A főváros csaknem együtt él az országgal és a külföld nagyobb városaival. Minden esemény, a mi a világ négy táján történik, a másik percben már tovább van adva. — Lehetetlen, hogy ilyen körülmények közt a hírszolgálat is át ne alakuljon. A vidék művelt közönsége ma már nem elégedhetik meg azzal, hogy csak a déli vagy esteli órákban értesüljön az előző nap eseményeiről. A külföld számos nagy napilapja már akként rendezkedett be, hogy a nap folyamán ötszöregyüjt a nap eseményeit és a késő esteli órákban kinyomatva, hírlappéldányainak ezreit már éjjel szétküldi az országba. Nálunk egyedül a Magyarországi, az mely e modern újítást behozta, mindaz a mi nappal történik, országgyűlés, más tanácskozások, élesek, tárgyalások, társadalmi események, az ország és külföldnek összes nevezetesebb eseményei a Magyarországiban már mind közölve és feldolgozva vannak. Ugy hogy a vidék művelt közönsége az éjjeli vonatokkal elszállított példányokat már reggel megkaphatja, és reggel az ország távolabb eső részeiben is a Magyarországi már értesülhet mindenről, a mi az országban és külföldön előző nap történt. Az útletember, politikus, gazda, hivatalnok és a közügyek iránt érdeklődő minden más művelt ember nagyon jól tudja, hogy mit jelent az a lépést tartani az eseményekkel, kellő időben szerezni mindenről értesülést, nem várni egy félnapot, sokszor egész napot is, míg a nappali posta nagy sokára elhozza a tudósításokat. Az ország közönsége teljesen méltányolja a Magyarországiakat ezt a nagy újítást, erre vall az általános rokonszenv és elismerés, a melylyel a Magyarországi találkozik. A Magyarországi kiadóhivatala kívánatra ingyen küld egy hétig mutatványszámokat. Előfizetési ára egy óra 1 ft 20 kr, negyedévre 3 ft 50 kr. Az előfizetéseket postafutárnyáron a Magyarországi kiadóhivatalba: Budapest, Sándor-utca 2. küldendők.

— **A „Herkó Páter.”** A legnagyobb és legolcsóbb élelmező 16 oldalon 25—30 eredeti képpel, erős ellenzéki irányzattal, megjelenik minden vasárnap. Eleven és szellemes tartalma, pompás rajzai kellemes szórakozást ígérnek. S mindamelllett rendkívül olcsó, egész évre csak 4 ft, félre 2 ft. Megrendelési cím: „Herkó Páter.”-nak Budapest.

— **Előkelő magyar hetilap** a Székely Sámuel szerkesztésében megjelenő Politikai Hetiszemle. Magyarországi ez egyetlen komoly irányú politikai hetilap, mely fényes kiállítás, gazdag és változatos tartalom, magas etikai és szellemi színvonal tekintetében vetekedik a külföldi legkedveltebb hetilapokkal. E lap tárgyilagossága és független magatartásával rövid idő alatt irányadó politikai köröknek elsőrangú organumává küzdötte fel magát. Közigazgatási, társadalmi, irodalmi és művészeti rovata a magyar társadalom elítélésének igényeit szolgálja. Kluboknak, kaszinóknak, olvasókörieknek és előkelő kávéházaknak pedig nélkülözhetetlen a állandó becsü hetilap. — Nemcsak kollégialis, de hazafias kötelességet véltünk teljesíteni, midőn erre, a nagy körültekintéssel, sok irással és megféle szakképzettséggel szerkesztett, magas színvonalú hetiszemle felhívjuk a művelt és előkelő olvasóközönségnek becsü figyelmét. — A Politikai Hetiszemle előfizetési ára félre 5 ft, negyedévre 2 ft 50 kr. — Szerkesztőség és kiadóhivatal VIII., Kerepesi ut 17.

— **Farkas Karolytól** megjelent Samu József (egykori csáktornya tanítóképzőzet igazgató) emlékezete Zalavármegyéből című füzet, — mely a „Zalai Közlöny könyvtárának” 20-ik füzetét képezi. Ára 10 kr.

— **A „Pesti Hírlap”** eddigelé legtöbb kedvezményt nyújt előfizetőinek. Aki a most következő negyedévre belépnek az előfizetők sorába, minden ráfizetés nélkül megkapják karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap nagy képes naptárát, mely az összes naptárak közt legzártságban tartalom Kaptak ezenkívül az előfizetők minden hónapra cson kis jegyérkönyvet, tehát tizenkettőt egy évben. További kedvezményes áron rendelhetik meg a hazánkban legzárabb kiállítású „Párisi Divat” című heti divatlapot. Azt már mondanunk sem kell, mert köztudomású, hogy a Pesti Hírlap, mely hazánk két legzelebbes íróját, Jókai Mórt és Mikszáth Kálmánt, sorolhatja munkatársai közé, ma az összes napilapokat felülmúlva tartalmasság dolgában. Naponként 20—24, vasárnapokon 32 oldalon jelenik meg. Hogy ezt teheti, holott ára (egy negyedévre 3 ft 50 kr, egy óra 1 ft 20 kr) oly enyvesen olcsó, azt csak rendkívüli eljertedtség magyarázza meg. De hát jó horknak nem kell czigér; csak föl akartuk olvasóinknak figyelmeztetni a rendkívüli kedvezményekre, melyeket a Pesti Hírlapnál minden hónapig előfizető is elérhet. A lap kiadóhivatalának czime, hvá az előfizetési öszsztegek postafutárnyárral küldendők: Budapest V., váci-körút 78. (A „Pesti Hírlap” sajtó háza)

Gabonaárak.
mm.
— **Nagy-Kanizsán:** 6.50—80. Rozs 5.70—90. Árpa 6.70—7.50. Zab 6.10—30. Kukoricza 6.
— **Pápa:** Buza 5.90—6.30. Rozs 4.80—5.30. Árpa 5.30—6.40. Zab 5.40—80. Kukoricza 6.80—7.20.
— **Szombathely:** Buza 6.10—30. Rozs 5.40—60. Árpa 6.10—50. Zab 5.30—60.
— **Csáktornya:** Buza 6.25—Rozs 5.10—50. Zab 5.20. Kukoricza 6.
— **Körmend:** Buza 6.50—80. Rozs 5.40—60. Árpa 6—6.80. Zab 5.10—80.
— **Muraszombathely:** Buza 6.30—40. Árpa 5 ft, Rozs 5.50—80. Zab 4.50—70. Kukoricza 6 ft.

Ki nyert?
Huzás szeptember 21-én.
Bécs: 64 76 34 61 20
Grác: 6 8 11 35 65
Huzás szeptember 25-én.
Brünn: 50 3 24 4 50

Szerk. üzenet
— Sziesek. Hálas köszönet!
— Tr u. Már sajtóban volt Roppant kívánataik vagunk. Miféle nagy dolog van folyamatban. Talán regény, vagy szimfónia?
— T-d. Végre valahára válaszolhattunk — Veszprém Ha megírjuk, hamar eljő az is. Köszönet és örvölet.
— Virág vagtok? Dehogyan! Nem ismerjük ugyan az megjelenés, de verselből látna ha már egyszer virág, akkor bizonyára mákvirág — „Zala” és „Zalamegye.” Fogadják kollégialis megmélkezéséskert szives köszönetemet.
— Nyitra. Sajnálattalukra a legjobb akarat mellett sem tehetjük
— S. K. Nem küldhetjük, többé kerül a portó, mint az érték.
— K-r. Jóvá számunk hozza, éppen az időhöz illő — borogós.
— G. Epest. Nemcsak erkölcsi, de anyagi sikert is óhajtok.
— V. V. Nem reflectálnak rá.
— Zs. Zs. Nem tudunk felőle semminemű felvilágosítást adni.
— Zs. Tessék ügyézőzbe fordulni.

Nyilteher.
Báti selyemzárókatok méterenként 85 krtól 14 ft 65 krtig valamint fekete, fehér szines Henneberg-selyem méterenként 85 krtól 14 ft 65 krtig — szims, csakított, kokszkótt, mintásolt, damaszott stb. minőségben (minireg 240. kb. méter) 250 krtól 100 krtig. Mindezen fajták és 2000 különböző színű minőségben postafutár és vámentesen a házhoz szállítva mintákat postafutárul küld: Henneberg & cs. és kir. n. v. száll. selyemgyára Zárhírb. Miniatk postafutárul küld: Henneberg & cs. és kir. n. v. száll. selyemgyára Zárhírb. Svájcba ezimzett levelekre 10 krtól és levelekre 5 krtól 5 krtól, ragasztandó Magyar nyelvű irrt megrendelői pontosan elintézetek.

Sulyos betegségek után
megfogyottak és olyanok, kik ideg- és hysterikus bánatamok miatt ázsiai kávéval nem élhetnek, a Hungaria kávé rendkívül erősítőnek és táplálóknak bizonyult, sőt a betegségek tartama alatt ezen kávé az egyetlen, mely nélkül, hogy igazolható hatás, kellemes zamata és jó íze által

a beteget felüdit.
1 kiló ára 1 forint 20 krajcz.
Megrendelhető postán átávót mellett:
SZALADY ANTAL
gyórszóló
Budapest, Andrássy-ut 86. sz. és minden előkelőbb fűszer-üzletben helyben és vidéken.

Feloldó szerkesztő és kiadó
BÁTORFI LAJOS.

Hirdetések.
MINDELNINT KAPHATÓ IT KIHATÉLO IRLY.
CHOCOLAT
SUCHARD
NEUCHÂTE (Svájc).
CACAO
LEGFINOMABB MINOSIG
OLCSÓ-ÁRAK.
KÖNYVEN ELHATÓ KAKAO

Korszakunk követelménye!
Egy fog 1 ft 60 kr.
FOGAK
GRÓSZ LAJOS
készítetnek
fogtechnikai műtermében,
Budapest Kerepesi-ut 6. sz.
Kerepesi-bazát II. em (ez ott magyar utca) a legjobb amerikai anyagból. — Egész fogsorokat ugyanezen arányban.
Alapítottak 1878.
Ünnap és vasárnapon is található délután 5 óráig.

Ujszülött gyermekek,
kik anyjuk által éppen nem, vagy csak tökéletlenül lesznek szoptatva, a H. Nestlé-féle szoptatást használata folytán okérrő módon fölnevelhetők. Mintaadagot, nemkülömben róprátokat, melyekben a készítés módja a kontinens legelőszaktékintélyeinek, menházak és gyermekórákának számtalan bizonyítványa foglaltatik — kívánatra ingyen küldi a központi raktár:
F. BERLYAK I., NADLERGASSE Nr. 1.
Henri Nestlé-féle gyermekáplajtás 90 krajczár.
Henri Nestlé-féle mesterséges tej 50 krajczár.
F. BERLYAK,
BÉCS I., NADLERGASSE 1.
Raktár minden gyógyszerben és fűszerkereskedésben.
Óras más a vásárló kiállításra módra ajánlott készítmények bevásárlásáról, mely csak a közönség megelégedését szolgálja.

„HUNGARIA KÁVÉ”
szászerek által előmért legzelebb lap-szer, mely az ázsiai szemes kávéval teljesen pótolja. A Hungaria kávé minden háztartásra nézve napi használatul a legzelebbeben ajánlatik, mert egy felbonték mint gyermekeknek a gyomor- és belekben a nyaktól és midőn az emésztést akadályozó anyagokat eltávolítja, a gyomrot és vért tisztítja.
A jó étvágyat elősegíti
Táplál és erősíti. Mint háziúr kitűnő sikerrel használtatik: étrágybány, gyomor- és bélhurut, gyomor- és fejfájás, gyomorégés, gyomortól eredő fejfájás, vérszegénység, almatlanosság ellen, emésztést erősítő, szesz-é, ideg-, szív- és tüdőbetegnek. Igen jó hatást gyakorol rhachikus gyermekeknek és csak tartós béllurujánál.

Sulyos betegségek után
megfogyottak és olyanok, kik ideg- és hysterikus bánatamok miatt ázsiai kávéval nem élhetnek, a Hungaria kávé rendkívül erősítőnek és táplálóknak bizonyult, sőt a betegségek tartama alatt ezen kávé az egyetlen, mely nélkül, hogy igazolható hatás, kellemes zamata és jó íze által

Az 1878-ik éven feltalált, a legzelebb szeszszereibe készült, pív és kávéhoz szines előállított különleges ércszilárdított kemény legzelebb és csatlakozó legzelebbes ércszilárdított szesz.
Mindaz más készítmény, ha az más név alatt is lesz forgalomba hozva, csak szeszszere a mi különleges ércszilárdított szeszünknek, a még meg sem készült ennek a magyarságát.
Azért a bevásárlásnál nagyon kell óvatkodni és a csala és védegyezre vigyazni.
Főraktár: Osztrák-Magyar monarchiában:
GOTTLIEB VOITH, Bécs III/1.

A legzelebb
Gyökér-szappan
SCHICHT féle
SZAPPAN
kulcs védjeggyel
Elárúsítás: Schwarz és: Tauber uraknál Nagy-Kanizsán.
Tulajdonsága:
Igen jól kiszáritva, kitűnően tisztít, a használatban legzelebbes.
Jótállás tisztaságért és a fehérszemű és a kezeknek.

Tessék megpróbálni!
A legzelebb kőből csatlakozó és megmélített magának...
a Divat Újság-ot
Előfizetési ára egy negyedévre postafutárnyárral 1 ft 10 kr.
A Divat Újság nemcsak a divat, hanem az utasításai szerint öltözködjenek az ember, hanem hogy szemléltetve előforduló minden eseményt, képmunka és más apró tárgyakban nyilvánul. A mellékletek legzelebbes szeszszereket tartalmaz. —
Egy negyedévi próba...
VIII. Rák-Szárd utca 4. sz.

Gyümölcs értékesítésére.
Sajtók gyümölcs és bor-préselésre
legzelebb, kitűnő szerkezetű. Eredeti gyártmányok folytonosan működő kétfős nyomószerszettel és nyomószerszettel.
A legzelebb munkaképesség 20 szájlekkai nagyobb mint minden egyéb szájlekkai.
Gyümölcs- és szőlő-zúrók.
Szőlő gerezelyzők (Bogyófejtő-gépek.)
Teljes szüretelő berendezések állók és szállíthatók.
Gyümölcslé sajtók, bogymalmok gyümölcslé készítésére.
Aszaló-készülékek gyümölcs és vetemény számára.
Legzelebb önmű ödöszab, szőlőresszó- és nővénypermetező „Syphonia.”
Eredők: külaligeleg gyanít gyírják
MAYFARTH PH. és TSA
és. é. kir. kizár. szab.
gazdasági gépgyárak, vasöntő és gőzhámor.
Bécs, II., Taborstrasse 76. sz.
Arjegyzekek és előmért bizonyítványok igazyan — Képviselek felvételnek
Utánzásoktól óvakodjunk.

Dátorkodom a t. közönség figyelmébe és pártfogásába ajánlani magamat.
Képesítve vagyok ugyan is:
zongora hangolás,
bőrdzés és bármely előforduló zongora munkákra
Harmonium hangolás javítás.
Továbbá **Ariston, Magopon,** harmonika stb. e fajtá hangszerek javítását és hangolását elfogadom.
Kérem újból becses pártfogásukat, iparkodni fogok, hogy azt minél jobban kiérdemelem.
Tisztelettel
KARDOS GYULA
orgona készítő.
Nagy-Kanizsán, Magyar utca 823.

